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Cuprins

Pentru a utiliza aparatul corect si in siguranta, cititi in intregime aceste instructiuni si manualul
de instalare al unitatii interioare Tnainte de a instala aparatul de aer conditionat.

1. Masurile de Siguranta .............cccooiiiiiiiiiiiii e 1

2. Locatia de instalare
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4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific
5. Reteaua de conducte de evacuare

6. Instalatia electrica
7. Rularea testarii ...
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Nota: Acest marcaj simbolic vizeaza exclusiv tarile membre UE.

Acest marcaj este aplicat in conformitate cu directiva 2012/19/UE articolul 14 Informatii pentru utilizatori si Anexa IX.

Produsul dumneavoastra MITSUBISHI ELECTRIC este proiectat si fabricat cu materiale si componente de inalta calitate care pot fi reciclate si reutilizate.
Acest simbol semnifica faptul ca, la sfarsitul duratei de viata, acestea trebuie sa fie eliminate separat de resturile menajere.

Va rugam sa predati acest echipament la centrul local de colectare/reciclare din comunitatea dumneavoastra.

n Uniunea Europeana exista sisteme de colectare separata a produselor electrice si electronice uzate.

Va rugam sa ne ajutati sa protejam mediul inconjurator!

A Atentie:

* Nu evacuati R32 in atmosfera.

1. Masurile de siguranta

» inainte de a instala unitatea, asigurati-va c4 ati citit toate ,,Masurile de sigurants”.

» Va rugdm sa raportati instalarea aparatului catre compania de furnizare a energiei electrice
sau sa obtineti permisiunea acesteia inainte de a efectua conectarea la sistemul de alimentare.

» PUZ-SM-Y este conceput pentru aplicatii comerciale si industriale usoare.

» Echipament in conformitate cu prevederile IEC/EN 61000-3-12
(PUZ-SM100/125/140V)

A Avertizare:
Prezinta masurile de siguranta care trebuie respectate pentru a preveni riscul de
vatamare sau decesul utilizatorului.

& Atentie:
Prezinta masurile de siguranta care trebuie respectate pentru a preveni deteriorarea unitatii.

SEMNIFICATIILE SIMBOLURILOR AFISATE PE UNITATE

Dupa finalizarea operatjilor de instalare, oferiti-i clientului explicatii referitoare la ,Masurile
de sigurantd”, modul de utilizare si intretinere a unitatii, in conformitate cu informatiile din
Manualul de utilizare, si rulati testarea pentru a va asigura ca echipamentul functioneaza
normal. Atat Manualul de instalare, cat si Manualul de utilizare trebuie furnizate utilizatoru-
lui pentru pastrare. Aceste manuale trebuie transmise utilizatorilor viitori.

@ : Indica o componenta care trebuie sa fie impamantata.

I\ Avertizare:
Cititi cu atentie etichetele atagate pe unitatea principala.
O : Indica avertizarile si atentionarile la utilizarea agentului frigorific R32.

AVERTIZARE

(Pericol de incendiu)

Acest marcaj vizeaza exclusiv agentul frigorific R32. Tipul de agent frigorific este inscriptionat pe placuta cu date tehnice a unitatji exterioare.
Daca agentul frigorific este de tip R32, inseamna ca aceasta unitate utilizeaza un agent frigorific inflamabil.
Daca agentul frigorific se scurge si intra in contact cu flacari sau cu un aparat de incalzire, acesta va crea un gaz nociv si va provoca pericolul de incendiu.

Cititi cu atentie MANUALUL DE UTILIZARE inainte de a utiliza aparatul.

Personalul de service trebuie sa citeasca cu atentie MANUALUL DE UTILIZARE si MANUALUL DE INSTALARE inainte de a actiona aparatul.

/A
L
£y
[l

Pentru informatji suplimentare, consultati MANUALUL DE UTILIZARE, MANUALUL DE INSTALARE si celelalte documentatii corespunzatoare.

& Avertizare:

Unitatea nu trebuie sa fie instalatd de catre utilizator. Solicitati efectuarea operatiilor de instalare
si reparare a unitatii unei reprezentante sau unui tehnician autorizat. Daca unitatea este incorect
instalata, pot aparea scurgeri de apa, se pot produce socuri electrice sau pot izbucni incendii.
Pentru operatii de instalare si mutare, respectati instructiunile din Manualul de insta-
lare si utilizati instrumente si componente pentru conducte fabricate special pentru
a fi utilizate cu agentul frigorific R32. In cazul in care pentru conducte se utilizeaza
componente care nu sunt proiectate pentru agentul frigorific R32 si unitatea nu este
instalata corect, conductele pot sa plezneasca si se pot produce daune sau acciden-
te. In plus, pot apérea scurgeri de ap4, socuri electrice sau poate izbucni un incendiu.
Unitatea trebuie instalata in conformitate cu instructiunile pentru a reduce riscul
de deteriorare a acesteia cauzate de cutremure, taifunuri sau vanturi puternice. O
unitate instalata incorect poate cadea si cauza deteriorari sau vatamari.

Unitatea trebuie instalata in siguranta pe o structura care ii poate sustine greutatea. Daca unitatea
este montata pe o structura instabild, aceasta poate cddea si se pot produce daune sau accidente.
Daca aparatul de aer conditionat este instalat intr-o incapere mica, trebuie efectuate
masuratori pentru a evita cresterea concentratiei de agent frigorific din incapere peste
limita de siguranta in cazul unei scurgeri de agent frigorific. Consultati un distribuitor
cu privire la masurile de siguranta recomandate pentru prevenirea depasirii concentra-
tiei permise. Daca exista scurgeri de agent frigorific si acest lucru cauzeaza depasirea
limitei concentratiei, pot aparea pericole din cauza lipsei de oxigen in incépere.
Aerisiti incaperea daca se scurge agent frigorific in timpul functionarii aparatului.
Daca agentul frigorific intra in contact cu o flacara, se vor elibera gaze toxice.
Toate interventiile asupra sistemului electric trebuie efectuate de un tehnician
calificat, in conformitate cu reglementarile locale si instructiunile oferite in acest
manual. Unitatile trebuie sa fie alimentate de la circuite de alimentare dedicate,
la tensiunea corectéa si avand instalate sisteme de intrerupere a alimentarii cu
curent. Instalatiile electrice cu insuficienta capacitate sau instalatiile electrice
incorecte pot cauza producerea unor socuri electrice sau a unor incendii.

Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele fara sudura din cupru si aliaje de cupru,
pentru a conecta conductele de curgere a agentului frigorific. in cazul in care conductele nu
sunt conectate corect, unitatea nu va fi impamantata corect si se pot produce socuri electrice.
Acest aparat este destinat utilizérii de catre utilizatori specializai sau instruiti in cadrul spatjilor comer-
ciale, spatiilor din cadrul industriei ugoare si al fermelor sau in scopuri comerciale de catre nespecialisti.
Utilizati numai cablurile specificate pentru cablare. Conexiunile cablajului trebuie efectu-
ate in siguranta, fara a aplica tensiune la bornele de racordare. De asemenea, nu imbinati
niciodata cablurile pentru cablare (decat daca acest lucru este indicat in document).
Nerespectarea acestor instructiuni poate avea drept rezultat supraincélzirea sau izbucnirea unui incendiu.
Daca cablul de alimentare electrica este deteriorat, acesta trebuie sa fie inlocuit
de catre producator, de catre agentul de service al acestuia sau de catre persoane
calificate, pentru a se evita situatiile periculoase.

Aparatul va fi instalat in conformitate cu reglementérile nationale de cablare.
Capacul blocului de conexiuni al unitatii exterioare trebuie si fie bine fixat. in
cazul in care capacul este montat incorect, iar praful si umezeala intra in unitate,
se pot produce socuri electrice sau incendii.

Atunci cand instalati, mutati sau efectuati operatii de intretinere a aparatului de aer conditi-
onat, utilizati numai agentul frigorific specificat (R32) pentru a incarca conductele de agent
frigorific. Nu il amestecati cu un alt tip de agent frigorific si eliminati tot aerul din conducte.

Daca se amesteca aer cu agentul frigorific, acest lucru poate cauza presiunea
ridicata anormala in conducta de curgere a agentului frigorific, ceea ce poate
provoca o explozie sau aparitia altor pericole.

Utilizarea oricarui alt tip de agent frigorific in afara celui specificat pentru sistem va
determina producerea de defectiuni mecanice, defectarea sistemului sau avarierea
unitatii. in cel mai rau caz, aceasta ar putea periclita in mod grav siguranta produsului.
Utilizati numai accesorii autorizate de Mitsubishi Electric si solicitati-i unei re-
prezentante sau unui tehnician autorizat sa le instaleze. Daca accesoriile sunt
incorect instalate, pot aparea scurgeri de apa, se pot produce socuri electrice sau
pot izbucni incendii.

Nu modificati unitatea. Solicitati efectuarea reparatiilor unei reprezentante. Daca
modificarile sau reparatiile nu sunt efectuate corect, pot aparea scurgeri de apa,
se pot produce socuri electrice sau pot izbucni incendii.

Utilizatorul nu trebuie sa incerce niciodata sa repare unitatea sau sa o transfere intr-o alté locatie.
Daca unitatea este incorect instalata, pot aparea scurgeri de apa, se pot produce
socuri electrice sau pot izbucni incendii. Solicitati repararea sau mutarea aparatu-
lui de aer conditionat unei reprezentante sau unui tehnician autorizat.

Dupa finalizarea instalarii, verificati daca exista scurgeri de agent frigorific. Daca
se scurge agent frigorific in incapere si daca acesta intra in contact cu flacara unui
incalzitor sau cu un aparat de gatit portabil, se vor elibera gaze toxice.

Nu utilizati alte mijloace de accelerare a procesului de degivrare sau de curatare
a aparatului decat cele recomandate de producator.

Aparatul trebuie sa fie stocat intr-o incapere in care sa nu existe surse de aprindere
cu functionare continua (de exemplu: flacari deschise, un aparat cu gaz sau un
incalzitor electric aflate in functiune).

Nu perforati sau ardeti.

Aveti in vedere faptul ca agentii frigorifici ar putea fi inodori.

© Conductele trebuie sa fie protejate impotriva deteriorarilor fizice.

Lucrarile de instalare a conductelor trebuie sa fie reduse la minim.
Trebuie sa fie asigurata respectarea reglementarilor nationale din domeniul gazului.
Asigurati-va ca niciuna dintre deschiderile de aerisire necesare nu este obstructionata.

© Nu utilizati aliaje de lipit cu temperatura joasa de topire in cazul brazarii conductelor

de curgere a agentului frigorific.

© Atunci cand efectuati operatii de brazare, asigurati-va ca aerisiti incaperea suficient.

Asigurati-va ca nu exista pericole sau materiale inflamabile in apropiere.

Atunci cand efectuati operatii intr-o incapere inchisa, o incapere mica sau o locatie simi-
lara, asigurati-va ca nu exista scurgeri de agent frigorific inainte de a efectua operatiile.
Daca se scurge si se acumuleaza agent frigorific, acesta se poate aprinde sau pot
fi eliberate gaze toxice.

© Aparatul trebuie depozitat intr-un spatiu bine aerisit, ale carui dimensiuni cores-

pund cu cele specificate pentru functionare.

O Tineti aparatele cu functionare pe gaz, incalzitoarele electrice si alte surse de

foc (surse de aprindere) departe de locatia in care sunt efectuate instalarea,
repararea si alte operatii asupra aparatului de aer conditionat.
Daca agentul frigorific intra in contact cu o flacara, se vor elibera gaze toxice.

© Nu fumati in timpul efectuarii lucrarilor sau in timpul transportului.



1. Masurile de siguranta

1.1. Inainte de instalare

/\ Atentie:

Nu utilizati unitatea intr-un mediu neobignuit. Daca aparatul de aer conditionat
este instalat in zone expuse la aburi, ulei volatil (inclusiv ulei de masina) sau gaz
sulfuros, zone expuse unui volum ridicat de sare, de exemplu pe malul marii, sau
in zone in care unitatea poate fi acoperita cu zapada, randamentul aparatului poate
fi redus semnificativ, iar componentele interne pot fi deteriorate.

Nu instalati unitatea in locuri in care pot exista scurgeri, productie, emisii sau
acumulari de gaze inflamabile. Daca se acumuleaza gaz sulfuros in jurul unitatii,
se poate produce un incendiu sau o explozie.

Unitatea exterioara produce condensare in timpul operatiei de incalzire. Trebuie sa
instalati un circuit de evacuare in jurul unitatii exterioare daca acest condens poate
cauza daune.

Atunci cand instalati unitatea intr-un spital sau birou de comunicatii, tineti cont de
faptul ca aceasta va produce zgomote si interferente electronice. Invertoarele, apa-
ratele electrocasnice, echipamentele medicale de inalta frecventa si echipamentele
de radiocomunicatii pot cauza defectarea sau avarierea aparatului de aer conditionat.
De asemenea, aparatul de aer conditionat poate afecta echipamentele medicale, poate
perturba persoanele supuse unui tratament medical si echipamentele de comunicatii,
afectand calitatea de afigare a ecranelor.

1.2. Inainte de instalare (mutare)

&Atengie:

Acordati atentie deosebita la transportarea sau instalarea unitatilor. Cel putin doua
persoane trebuie sa manipuleze unitatea, deoarece aceasta cantareste 20 kg sau mai
mult. Nu apucati de benzile folosite pentru ambalare. Purtati manusi de protectie
pentru a scoate unitatea din ambalaj si pentru a o muta, pentru ca va puteti rani
mainile la terminatii sau pe marginile altor componente.

Eliminati in siguranta materialele de ambalare. Materialele de ambalare, de exemplu
cuiele si alte parti din metal sau lemn, pot cauza taieturi sau alte rani.

Baza si elementele de fixare ale unitétii exterioare trebuie sa fie verificate periodic
pentru a detecta slabirea elementelor de fixare, crapaturi sau alte defectiuni. Daca
aceste defecte nu sunt corectate, unitatea poate cadea si se pot produce daune
sau accidente.

Nu curatati aparatul de aer conditionat cu apa. Se pot produce socuri electrice.
Strangeti toate piulitele de racord conform specificatiei folosind o cheie dinamo-
metrica. Daca este stransa excesiv, piulita de racord se poate rupe dupa o perioada
indelungata de timp si agentul frigorific se poate scurge.

1.3. Inainte de a executa instalatia electrica

& Atentie:

Nu uitati sa instalati intrerupatoare de circuit. Daca acestea nu sunt instalate, se
pot produce socuri electrice.

Pentru cablurile de alimentare, utilizati cabluri standard cu o capacitate suficienta.
n caz contrar, se poate produce un scurtcircuit, supraincalzire sau incendii.

La instalarea cablurilor de alimentare, nu aplicati tensiune la cabluri. Daca sunt
slabite conexiunile, cablurile se pot fisura sau se pot rupe si poate aparea o supra-
incalzire sau pot izbucni incendii.

Nu uitati sa asigurati impamantare pentru unitate. Nu conectati cablul de impamanta-
re la conductele de gaz sau de ap4, la un paratrasnet sau la cablurile de impamantare
pentru telefon. Daca unitatea nu este impamantata corespunzator, se pot produce
socuri electrice.

Utilizati intrerupatoare de circuit (intrerupator cu impamantare, disjunctor (siguranta
+B) si intrerupator automat modular) cu capacitatea specificata. in cazul in care
capacitatea intrerupatorului de circuit este mai mare decét cea specificata, se poate
produce avarierea sau poate izbucni un incendiu.

1.4. Inainte de a incepe rularea testarii

& Atentie:

Activati comutatorul de alimentare cu mai mult de 12 ore inainte de a incepe
utilizarea. inceperea utilizérii aparatului imediat dupa activarea comutatorului de
alimentare poate deteriora grav componentele interne. Lasati comutatorul principal
de alimentare in pozitia pornit in timpul sezonului de functionare.

nainte de aincepe utilizarea aparatului, verificati daca toate panourile, aparitorile si
alte componente de protectie sunt instalate corect. Componentele rotative, fierbinti
sau de inalta tensiune pot cauza vatamari.

Nu actionati comutatoarele daca aveti mainile umede. Se pot produce socuri electrice.
Nu atingeti conductele de curgere a agentului frigorific cu mainile neprotejate in
timpul functionarii aparatului. Conductele pentru agentul frigorific sunt fierbinti sau
reci in functie de conditia agentului frigorific. Daca atingeti conductele, va puteti
arde sau pot aparea degeraturi.

Dupa incetarea utilizarii aparatului, asteptati cel putin cinci minute inainte de a
dezactiva comutatorul de alimentare. in caz contrar, pot aparea scurgeri de apa
sau deteriorari.

1.5. Utilizarea aparatelor de aer conditionat cu agent
frigorific R32

& Atentie:

« Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele fara sudura din cupru si aliaje de
cupru, pentru a conecta conductele de curgere a agentului frigorific. Asigurati-va
ca interiorul conductelor este curat si ca nu contine contaminanti nocivi, cum ar
fi compusi ai sulfului, oxidanti, reziduuri sau praf. Utilizati conducte cu grosimea
specificata. (Consultati 4.1.) Daca reutilizati conductele existente, folosite pentru
a transporta agentul frigorific R22, {ineti cont de urmatoarele:

- Inlocuiti piulitele de racord si evazati din nou sectiunile evazate.
- Nu utilizati conducte subtiri. (Consultati 4.1.)

* Depozitati conductele utilizate in timpul instalarii in interior si pastrati ambele
capete ale conductei sigilate pana cand incepeti operatia de brazare. (Lasati ra-
cordurile cu cot, etc. in ambalajul original.) In cazul in care praful, reziduurile sau
umezeala intra in conductele pentru agentul frigorific, uleiul se poate deteriora
sau compresorul se poate defecta.

< Utilizati ulei esteric, ulei eteric sau alchilbenzen (cantitate mica) ca ulei refrigerant
aplicat pe sectiunile evazate. Daca uleiul mineral este amestecat cu uleiul refrige-
rant, uleiul se poate deteriora.

2. Locatia de instalare

* Lucrarile de intretinere trebuie sa fie efectuate respectand intocmai recomandari-
lor producatorului.

< Nu utilizati un alt agent frigorific cu exceptia agentului frigorific R32.

« Utilizati urméatoarele instrumente proiectate exclusiv pentru a fi utilizate cu agen-
tul frigorific R32.
Urmatoarele instrumente sunt necesare daca utilizati agentul frigorific R32. Pen-
tru intrebari, contactati cel mai apropiat distribuitor.

Instrumente (pentru R32)

Manometru Dispozitiv de evazare

Furtun de alimentare Dispozitiv reglare dimensiune

Detector de gaze Adaptor pompa de vid

Scald electronica de incércare a agentului

Cheie dinamometrica -
frigorific

« Utilizati intotdeauna instrumentele corecte. in cazul in care praful, reziduurile sau
umezeala intra in conductele pentru agentul frigorific, uleiul refrigerant se poate
deteriora.

©

®

Fig. 2-1

2.1. Conducta pentru agentul frigorific (Fig. 2-1)

» Verificati daca diferenta dintre inaltimile unitatilor interioare si ale unitatilor
exterioare, lungimea conductei pentru agentul frigorific si numarul de coturi
ale conductei sunt in limitele indicate mai jos.

® Lungime con- Diferentd de | © Numarul de coturi
Modele « J
ducta (pe sens) inaltime (pe sens)
SM100 Max. 30 m Max. 30 m Max. 15
SM125/140 Max. 40 m Max. 30 m Max. 15

» Limitarile referitoare la diferenta de inaltime sunt obligatorii indiferent ce unitate,
cea interioara sau cea exterioara, este pozitionata mai sus.
© Unitate interioara
® Unitate exterioara



2. Locatia de instalare
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2.2. Alegerea locului de instalare a unitatii exterioare

© R32 este mai greu decat aerul—si decat alti agenti frigorifici—de aceea, are tendinta de
a se acumula la baza (in apropierea pardoselii). Daca R32 se acumuleaza in jurul bazei,
acesta ar putea atinge o concentratie inflamabild daca incdperea este mica. Pentru a
evita aprinderea, este necesara mentinerea unui mediu de lucru sigur, prin asigurarea
unei ventilatii corespunzétoare. Daca se confirma scurgerea de agent frigorific intr-o in-
cdpere sau zona care nu este ventilata suficient, nu utilizati flacari decat dupa ce mediul
de lucru poate fi optimizat prin asigurarea unei ventilatii corespunzatoare.

« Evitati instalarea in spatji expuse direct la lumina solara sau la alte surse de caldura.

+ Selectati un loc de instalare astfel incat zgomotul emis de unitate sa nu deranjeze vecinii.

» Selectati un loc de instalare care sa va permita montarea cu usurinta a cablurilor
si conductei si accesul la sursa de curent si la unitatea interioara.

« Evitati instalarea unitatii in locuri in care pot exista scurgeri, se pot produce gaze,
pot aparea emisii sau acumulari de gaze inflamabile.

+ Tineti cont de faptul ca in timpul functionarii din unitate se poate scurge apa.

+ Selectati un loc de instalare plan, care poate sustine greutatea si vibratiile unitaji.

« Evitati instalarea unitatii in locuri care pot fi acoperite cu z&pada. In zonele in care se pro-
gnozeaza ca vor fi ninsori puternice, trebuie luate masuri speciale de siguranta precum
ridicarea pozitiei de instalare sau instalarea unui acoperis de protectie la gura de aspiratie
a aerului pentru a preveni blocarea acesteia cu zapada sau rafalele de zapada care bat
direct pe aceasta. Astfel se poate reduce fluxul de aer si se poate produce o defectiune.

« Evitati instalarea unitatii in locuri expuse la ulei, aburi sau gaze sulfurice.

« Utilizati manerele de transport ale unitatii exterioare pentru a transporta unitatea. Daca
transportati unitatea tinand-o de la partea de jos, va puteti prinde mainile sau degetele.

+ Conexiunile conductelor de curgere a agentului frigorific vor fi accesibile pentru intretinere.

O Instalati unitatile exterioare intr-o zona unde cel putin una dintre cele patru parti
laterale este deschisa si intr-un spatiu suficient de mare, fara denivelari. (Fig. 2-2)

2.3. Dimensiuni exterioare (Unitatea exterioara) (Fig. 2-3)

2.4, Spatiul de ventilare si de intretinere
2.4.1. Instalarea in spatii in care bate puternic vantul
La instalarea unitatii exterioare pe un acoperis sau intr-un alt loc neprotejat de vant,
pozitionati gura de evacuare a aerului a unitatii astfel incat aceasta sa nu fie expusa
direct la rafale puternice de vant. Rafalele puternice de vant care intra in gura de
evacuare a unitatii pot afecta circuitul normal al aerului si se pot produce defectiuni.
Mai jos, sunt prezentate trei exemple de masuri de siguranta impotriva vanturilor puternice.
@ Orientati gura de evacuare a aerului catre cel mai apropiat perete la circa 500 mm
distanta fata de perete. (Fig. 2-4)
® Dacé unitatea este instalata in zone in care vanturile puternice ale unui taifun, etc. pot
intra direct in gura de evacuare, instalati un sistem optional de ghidare a aerului. (Fig. 2-5)
@® Sistem de ghidare pentru gura de evacuare a aerului
@ Pozitionati unitatea astfel incat gura de evacuare a aerului sa sufle perpendicular
pe directia din care bat vanturile sezoniere, daca este posibil. (Fig. 2-6)
Directia vantului

2.4.2. Lainstalarea unei singure unitati exterioare (consultati ultima pagina)
Dimensiunile minime sunt urmatoarele, cu exceptia max., adica a dimensiunilor maxime, indicate.
Consultati figurile pentru fiecare caz in parte.
@ Obstacole numai in spate (Fig. 2-7)
® Obstacole numai in spate si deasupra (Fig. 2-8)
® Obstacole numai in spate si pe laterale (Fig. 2-9)
@ Obstacole numai in fata (Fig. 2-10)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului, distanta
minima este de 500 mm.
® Obstacole numai in faté si in spate (Fig. 2-11)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului, distanta
minima este de 500 mm.
® Obstacole numai in spate, pe laterale si deasupra (Fig. 2-12)
» Nu instalati sistemele optionale de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent.

2.4.3. La instalarea mai multor unitati exterioare (consultati ultima pagina)
Pentru SM100-140 lasati o distantd minima de 50 mm fintre unitati.
@ Obstacole numai in spate (Fig. 2-13)
© Obstacole numai in spate si deasupra (Fig. 2-14)
+ Nu instalati mai mult de 3 unititi una langé alta. in plus, respectati distantele indicate.
» Nu instalati sistemele optionale de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent.
® Obstacole numai in faté (Fig. 2-15)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului, distanta
pentru modelele SM100-140 este de minimum 1.000 mm.
@ Obstacole numai in fat4 si in spate (Fig. 2-16)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului, distanta
pentru modelele SM100-140 este de minimum 1.000 mm.
® Aranjare: o singuré unitate pe rand, mai multe unitati paralele (Fig. 2-17)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului instalat pentru
fluxul de aer ascendent, distanta minima este de 1.000 mm.
® Aranjare: unitati multiple, paralele (Fig. 2-18)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent, distanta minima este de 1.500 mm.
@ Aranjare: unitati suprapuse (Fig. 2-19)
« Pot fi suprapuse cel mult doua unitati.
+ Nu instalati mai mult de 2 unitati suprapuse una langa alta. in plus, respectati distantele indicate.



2. Locatia de instalare

©2.5. Suprafata minima de instalare
Daca nu puteti evita instalarea unei unitati intr-un spatiu in care toate cele patru parti sunt blocate sau in care exista denivelari, asigurati-va ca este satisfacuta una dintre
aceste conditii (A, B sau C).

Nota: Aceste contramasuri se aplica pentru mentinerea sigurantei si nu pentru asigurarea garantiei specificate.
A) Asigurati un spatiu de instalare suficient (zona minima de instalare Amin).

Instalati unitatea intr-un spatiu cu o zona de instalare cu dimensiunile Amin sau mai mult, corespunzatoare cantitatii M de agent frigorific (agentul frigorific incarcat din
fabrica + agentul frigorific adaugat la locul de montaj).

M [kg] Amin [m?]
1,0 12
1,5 17
2,0 23
2,5 28
3,0 34
3,5 39
4,0 45
4,5 50
5,0 56
5,5 62
6,0 67
6,5 73
7,0 78
7,5 84

B) Instalatj unitatea intr-un loc cu o inaltime a deniveldrilor de = 0,125 [m].
inaltimea fata de partea inferioara Tnaltimea fata de partea inferioara
trebuie s fie de cel mult 0,125 [m] trebuie sd fie de cel mult 0,125 [m]

C) Creati 0 zona deschisa corespunzatoare pentru ventilatie.
Asigurati-va ca latimea zonei deschise este de cel putin 0,9 [m], iar inaltimea zonei deschise este de cel putin 0,15 [m].
Totusi, inaltimea din partea inferioara a spatiului de instalare pana in marginea inferioara a zonei deschise trebuie sa fie de cel mult 0,125 [m].
Zona deschisa trebuie sa aiba o deschidere de cel putin 75%.

Deschidere de cel putin 75%

Tngltime T de cel putin
Latime L de cel putin 0,9 [m] 0,15 [m]

inaltime fata de partea infe-

rioara de cel mult 0,125 [m]




2. Locatia de instalare

m Unitati interioare
Instalati unitatea intr-o incapere cu dimensiuni ale pardoselii Amin sau mai mult, corespunzatoare cantitatii M de agent frigorific (agentul frigorific incarcat din fabrica + agentul
frigorific adaugat la locul de montaj).
* Pentru cantitatea de agent frigorific incarcat din fabrica, consultati placuta cu specificatii sau manualul de instalare.
Pentru informatii despre cantitatea care trebuie adaugata local, consultati manualul de instalare.

Instalati unitatea interioara astfel incat inaltimea de la pardoseala la partea inferioara a unitatii interioare sa fie hO;

pentru unitatile montate pe perete: 1,8 m sau mai mult;

pentru unitatile suspendate de tavan, incastrate si mascate in tavan: 2,2 m sau mai mult.

* Deoarece exista restrictii privind indltimea de instalare pentru fiecare model, este necesar sa cititi manualul de instalare aferent fiecarei unitatj.

M [kg] Amin [m?]
1,0 4
1,5 6
2,0 8
2,5 10
3,0 12 |
3,5 14
4,0 16
45 20
5.0 24 h0 = 1,8 [m]
55 29
6,0 35
6,5 41
7,0 47
75 54 Montat pe perete
L AN ]
h0 = 2,2 [m] h0 z 2,2 [m] h0 = 2,2 [m]
Suspendat de tavan ncastrat Mascat in tavan
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3. Instalarea unitatii exterioare

(mm)

|

|

f

Max. 30

A

® Surub M10 (3/8")

Baza

© Cat mai lung posibil.

© Guré de ventilare

® TIngropat adanc in pamant

« Trebuie sa instalati unitatea pe o suprafata rezistenta, plana pentru a preveni
zgomotul in timpul functionarii. (Fig. 3-1)

<Specificatji referitoare la fundatie>

Surub de fundatie M10 (3/8")
Grosimea betonului 120 mm
Lungimea surubului 70 mm
Capacitate portanta 320 kg

» Asigurati-va ca lungimea surubului de ancorare folosit la fixarea in fundatie nu
depaseste cu mai mult de 30 mm suprafata inferioara a bazei.

» Fixati baza unitatii ferm cu patru suruburi M10 pentru fundatie in zone rezistente.

Instalarea unitatii exterioare

* Nu blocati gura de ventilare. Daca gura de ventilare este blocata, functionarea
poate fi ingreunata si aparatul se poate defecta.

» Pelanga unitatea de baza, utilizaii orificiile de instalare de pe spatele unitatii pen-
tru a fixa cablurile, etc., daca este cazul pentru a instala unitatea. Utilizati suruburi
autofiletante (5 x 15 mm sau mai putin) si instalati unitatea pe pozitie.

/N Avertizare:

« Unitatea trebuie instalata in sigurantd pe o structura care ii poate sustine
greutatea. Daca unitatea este montata pe o structura instabila, aceasta poa-
te cadea si se pot produce daune sau accidente.

¢ Unitatea trebuie instalata in conformitate cu instructiunile pentru a reduce
riscul de deteriorare a acesteia cauzate de cutremure, taifunuri sau vanturi
puternice. O unitate instalata incorect poate cadea si cauza deteriorari sau
vatamari.

| 600 | Min.500 600 |
b o o
i ¥ : y Y
\ [ | ot o
. ( . . ] @ ~
| — )| Py @
e}
N
225 225
[—| |
Min. 25* | 1050 |
[

* La instalarea unei singure unitati exterioare, distanta minima este de 15 mm.

Fig. 3-1

4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

4.1. Masuri de precautie privind dispozitivele care utili-

zeaza agent frigorific R32

¢ Consultati 1.5. pentru instructiuni de siguranta neincluse mai jos despre
utilizarea aparatelor de aer conditionat cu agent frigorific R32.

« Utilizati ulei esteric, ulei eteric sau alchilbenzen (cantitate mica) ca ulei refri-
gerant aplicat pe sectiunile evazate.

¢ Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele fara sudura din cupru si
aliaje de cupru, pentru a conecta conductele de curgere a agentului frigori-
fic. Utilizati conducte de agent frigorific cu grosimea specificata in tabelul
de mai jos. Asigurati-va ca interiorul conductelor este curat si ca nu contine
contaminanti nocivi, cum ar fi compusi ai sulfului, oxidanti, reziduuri sau
praf.
Aplicati intotdeauna brazare fara oxidare atunci cand brazati conductele, in
caz contrar, compresorul va suferi deteriorari.

O\ Avertizare:

Atunci cand instalati, mutati sau servisati aparatul de aer conditionat, utilizati numai
agentul frigorific specificat (R32) pentru a incarca conductele de agent frigorific. Nu
il amestecati cu un alt tip de agent frigorific si eliminati tot aerul din conducte.
Daca se amesteca aer cu agentul frigorific, acest lucru poate cauza presiunea
ridicata anormala in conducta de curgere a agentului frigorific, ceea ce poate
provoca o explozie sau aparitia altor pericole.

Utilizarea oricarui alt tip de agent frigorific in afara celui specificat pentru sistem va
determina producerea de defectiuni mecanice, defectarea sistemului sau avarierea
unitatii. In cel mai riu caz, aceasta ar putea periclita in mod grav siguranta produsului.

Dimensiunea | o a5 | 10 52 | 312,7 |015,88|019,05| 922,2 | 0254 |028,58
conductelor (mm)
Grosimea (mm) | 0,8 0,8 0,8 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

* Nu utilizati conducte mai subtiri decat cele specificate anterior.

« Utilizati conducte 1/2 H sau H daca diametrul este de 19,05 mm sau mai mare.

O Asigurati-va ca exista o ventilatie suficienta, pentru a se preveni aprinderea.
in plus, asigurati-va ca adoptati masuri de preventie a incendiilor si ca nu
exista obiecte periculoase sau inflamabile in zona.

ro




4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

®

90° £ 0,5°

45°+ 2°

i

® Dimensiuni de tdiere pentru evazare
Cuplu de strangere a piulitei de racord

® (Fig. 4-1)

Diametru exterior
conducta din cupru

Dimensiuni evazare
Dimensiuni g element A

4 2. Conectarea conductelor (Fig. 4-1)

Atunci cand utilizati conducte din cupru disponibile in comert, infasurati conduc-
tele de lichid si gaz cu materiale izolante disponibile ih comert (termorezistenta la
peste 100 °C, grosime de 12 mm sau mai mare).

Partile interioare ale conductei de evacuare trebuie infasurate cu materiale izolante
din spuma de polietilena (greutate specifica de 0,03, grosime de 9 mm sau mai mult).
Aplicati un strat subtire de ulei refrigerant pe conducta si suprafata de montare a
imbinarii Tnainte de a strange piulita de racord. ®

Utilizati doua chei pentru a strange conexiunile conductelor.

Utilizati un detector de scurgeri sau apa cu sapun pentru a verifica daca exista
scurgeri de gaz dupa efectuarea racordurilor.

Aplicati ulei refrigerant de masina pe intreaga suprafata a imbinarii evazate. ©
Utilizati piulitele de racord pentru urmatoarele dimensiuni de conducte. ©

Parte gaz Dimensiunea conductelor (mm) 215,88

Parte lichid Dimensiunea conductelor (mm) 29,52

La indoirea tevilor, procedati cu atentie pentru a nu le rupe. O curbura de 100
mm — 150 mm este suficienta.

Conductele nu trebuie sa intre in contact cu compresorul. Pot aparea zgomote
anormale sau vibratji.

@ Conductele trebuie sa fie conectate incepand de la unitatea interioara.

Piulitele de racord trebuie sa fie stranse folosind o cheie dinamometrica.

® Vopsea
Conducta din cupru

Fig. 4-2

e

i
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® Masca fata pentru conducte
Masca spate pentru conducte
© Supapa de oprire

© Panou de intretinere

® Curbura: 100 mm -150 mm

Fig. 4-3

(mm) (mm) ® Evazati conductele pentru lichid si conductele de gaz si aplicati un strat subtire de
26,35 8,7-9,1 ulei refrigerant (se aplicé la locul instalarii).

29,52 12,8-13,2 « Daca utilizati metode uzuale de etanseizare a conductelor, consultati tabelul 1
2127 16.2-166 pentru informatji referitoare la evazarea conductelor pentru agentul frigorific R32.
215 '88 19’3 N 19'7 Puteti utiliza dispozitivul de reglare a dimensiunii pentru a confirma masuratorile
ra19:05 23:6 " 24:0 efectuate pentru A.

(Fig. 4-1) Tabelul 1 (Fig. 4-2)
Diametru exterior Diametru exterior piulita Cuplu de strangere ) ) A (mm)
conducta din cupru de racord (N-m) Dlamet[u exterior Dispozitiv de evazat pentru | Dispozitiv de evazat pentru

(mm) (mm) conductd din cupru R32 R22-R407C

06,35 17 14-18 (mm) Tip de carlig

23*22 g; 23 - :g 26,35 (1/4") 0-05 10-15

ﬂ1é,7 26 49 - 61 29,52 (3/8") 0-05 1,0-15

212,7 29 68 - 82 12,7 (1/2") 0-0,5 1,0-1,5
215,88 29 68 - 82 215,88 (5/8") 0-0,5 1,0-1,5
215,88 36 100 - 120 219,05 (3/4") 0-05 1,0-1,5
219,05 36 100 - 120

4.3. Conductele de curgere a agentului frigorific (Fig. 4-3)
Scoateti panoul de intretinere © (3 suruburi) si partea din fatd a capacului ® (2 suruburi)
si capacul din spate ® (5 suruburi).

@ inchideti complet supapa de oprire a unitatii exterioare si efectuati conexiunile
pentru instalatia agentului frigorific din unitatea interioara/exterioara.

® Racordul de purjare a aerului de la unitatea interioara si instalatia de conectare.

® Dupa conectarea conductei pentru agentul frigorific, verificati instalatia conectata
si unitatea interioara pentru a detecta eventualele scurgeri de gaze. (Consultati

4.4. Metoda de testare a etanseitatii conductei pentru agentul frigorific)

@ Pentru a mentine vidul un anumit timp, la portul de ntretinere al supapei de oprire se
utilizeaza o pompa de vid foarte performanta (cel putin o ora dupa ce a ajuns la-101
kPa (5 torri)) pentru a usca sub vid interiorul instalatiei. Verificati intotdeauna nivelul
vidului cu ajutorul manometrului. Daca pe instalatie mai este umezeala, uneori nivelul
necesar de vid nu este atins prin utilizarea pe termen scurt a pompei de vid.

Dupa uscarea cu vid, deschideti complet supapele de oprire (atat cea pentru li-

chid cat si cea pentru gaze) ale unitatji exterioare. Astfel se face legatura comple-

ta ntre circuitele agentului frigorific din unitatea interioara si cea exterioara.

» Daca uscarea cu vid nu s-a facut corect, in circuitele de refrigerare raman va-
pori de aer si apa care pot determina o crestere anormala a presiunii superi-
oare, o scadere anormala a presiunii inferioare, deteriorarea uleiului refrigerant
datorita umiditatii, etc.

» Daca supapele de oprire sunt lasate inchise in timp ce unitatea functioneaza,
compresorul si supapele de control se vor defecta.

« Utilizati un detector de scurgeri sau apa cu sapun pentru a verifica daca exista
scurgeri de gaz in sectiunile de conectare a tevilor de la unitate exterioara.

» Nu utilizati agent frigorific de la unitate pentru a purja aer de pe conductele
pentru agent frigorific.

» Dupa ce ati terminat lucrarile la supapa, strangeti capacele supapei la valoarea
corecta a cuplului de strangere: 20 pana la 25 N-m (200 pana la 250 kgf-cm).
Daca nu montati si nu strangeti corect capacele, pot aparea scurgeri ale agentu-
lui frigorific. in plus, nu deteriorati partea din interior a capacelor valvelor, deoa-
rece acestea au rol de etansare, pentru a preveni scurgerea agentului frigorific.

® Utilizati material de etansare pentru a etansa capetele izolatiei termice n jurul sectjuni-
lor aflate la racordurile dintre conducte pentru a preveni intrarea apei in izolatia termica.



4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

® Supapa de oprire <instala- ® Instalatie locala

tie lichid> ® Etansata, ca si instalatia de gaz
Supapa de oprire <instala- © Masca pentru conducte
tie gaze>

© Port de intretinere
© Sectiune de deschidere/
inchidere

Fig. 4-4

(1) (&)

® Supapa ® Sectiune pentru cheie dubla

Laterala unitatji (Nu utilizati o cheie dubla decat in aceastd sectiune. in

© Capac caz contrar, pot aparea scurgeri de agent frigorific.)

© Laterala instalatiei locale @O Sectiune de etansare

® Masca pentru conducte (Etansati capatul materialului termorezistent utilizat in

® Port de intretinere sectiunea aflata la racordurile dintre conducte cu orice

© Orificiu pentru cheie tubulara material de etansare pe care il aveti la indemana astfel

incat apa sa nu se infiltreze n materialul termoizolant.)

© * Figura din stanga este doar un exemplu.

Forma supapei de oprire, pozitia portului de
ntretinere, etc. difera in functie de model.

* Rotiti numai sectiunea ®@.
(Nu continuatj sa strangetj sectiunile ® si ® impreuna.)

© Furtun de alimentare
© Port de intretinere

Fig. 4-7

4.4. Metoda de testare a etanseitatii conductei pentru
agentul frigorific (Fig. 4-4)

(1)Conectati instrumentele de testare.
» Asigurati-va ca supapele de oprire ® ® sunt inchise si nu le deschideti.
+ Adaugati presiune in conductele de agent frigorific prin portul de intretinere ©
al supapei de oprire a lichidului @.
(2)Nu cresteti rapid presiunea pana la valoarea specificata; cresteti presiunea trep-
tat.
@ Cresteti presiunea pana la 0,5 MPa (5 kgf/cm2G), asteptati timp de cinci minute
si asigurati-va ca presiunea nu scade.
® Cresteti presiunea pana la 1,5 MPa (15 kgf/cm?G), asteptati timp de cinci mi-
nute si asigurati-va ca presiunea nu scade.
® Cresteti presiunea pana la 4,15 MPa (41,5 kgf/lcm2G) si masurati temperatura
ambientala si presiunea agentului frigorific.
(3)Daca presiunea specificata este mentinuta aproximativ o zi si nu scade, conduc-
tele au trecut testul si nu exista scurgeri.
« Daca temperatura ambientald se schimba cu 1 °C, presiunea se va modifica cu
aproximativ 0,01 MPa (0,1 kgf/cm?G). Efectuati corectiile necesare.
(4) Daca presiunea scade in etapele (2) sau (3), inseamna ca exista o scurgere de
gaz. Cautati sursa scurgerii de gaz.

4.5. Metoda de deschidere a supapei de oprire

Metoda de deschidere a supapei de oprire difera in functie de modelul unitatii exteri-

oare. Utilizati metoda adecvata pentru a deschide supapele de oprire.

(1)Instalatia de gaz (Fig. 4-5)

@ Scoateti capacul si rotiti tija supapei in sens antiorar pana la capat folosind o
cheie hexagonala de 5 mm. Opriti rotirea cand aceasta atinge opritorul.
(215,88: aproximativ 13 rotatji)

® Asigurati-va ca supapa de oprire este deschisa complet si rotiti capacul inapoi in
pozitia initiala.

(2)Instalatia pentru lichid (Fig. 4-6)

@ Scoateti capacul si rotiti tija supapei in sens antiorar pana la capat folosind o
cheie hexagonala de 4 mm. Opriti rotirea cand aceasta atinge opritorul.
(29,52: aproximativ 10 rotatii)

® Asigurati-va ca supapa de oprire este deschisa complet, impingeti maneta si rotiti
capacul napoi in pozitia initiala.

Pe conductele pentru agentul frigorific se monteaza un strat de protectie

« Stratul de protectie poate fi aplicat pe conducte cu diametrul de pana la @90
fnainte sau dupa conectarea conductelor. Taiati orificiul in stratul de protectie al
conductei urmand taietura si inveliti conductele.

Etansarea intrarii in conducta

» Utilizati chit sau un material de etansare pentru a etansa intrarea in conducta in
jurul conductelor astfel incat sa nu ramana spatii neacoperite. (Daca raman spatii
neetansate, se poate auzi un zgomot sau apa si praful pot intra in unitate si se pot
produce defectiuni.)

Masuri de siguranta la utilizarea valvei de incarcare (Fig. 4-7)

La instalare. nu strangeti prea tare portul de intretinere. in caz contrar. corpul interior
al supapei se poate deforma si se poate slabi, si vor aparea scurgeri de gaz.

Dupa ce ati pozitionat sectiunea ® n directia doritd, rotiti numai sectiunea @ si
strangeti-o.

Nu continuati sa strangeti sectiunile ® si ® impreuna dupa strangerea sectjunii ®.

/N Avertizare:
La instalarea unitatii, conectati in sigurantd conductele de agent frigorific ina-
inte de a porni compresorul.

4.6. Adaugarea agentului frigorific

» Nu este necesar sa adaugatj agent de refrigerare dacd lungimea conductei nu depaseste 30 m.

« Daca lungimea conductei depaseste 30 m, incarcati suplimentar unitatea cu agent frigo-
rific R32 in functie de lungimile conductelor, conform informatiilor din tabelul de mai jos.
* Cand unitatea s-a oprit, incarcati unitatea cu agent frigorific suplimentar prin supapa

de oprire a lichidului dupa ce extensiile conductelor si unitatea interioara au fost vidate.

Daca unitatea functioneaza, adaugati agent frigorific prin supapa de verificare

a gazului folosind un incarcator de siguranta. Nu addugati agent frigorific lichid

direct in valva de verificare.

Dupa incarcarea unitatii cu agent frigorific, notati cantitatea de agent frigorific

adaugata pe eticheta de intretinere (de pe unitate).

Pentru informatji suplimentare, consultati ,1.5. Utilizarea aparatelor de aer con-

ditionat cu agent frigorific R32”.

» Acordati o atentie deosebita la instalarea unitatilor multiple. Conectarea la o uni-
tate interioara incorecta poate determina cresterea anormala a presiunii si poate
afecta grav performantele aparatului.

© Reumplerea R32 de intretinere: Inainte de reumplerea echipamentului cu R32,
pentru a va asigura ca nu este niciun risc de explozie de la scantei, trebuie sa va
asigurati ca echipamentul este complet (100%) deconectat de la sursa principala
de alimentare cu curent.

Lunai L Cantitatea suplimentara de
Model ungimea permisa a Diferenta verticald permisa agent frigorific incarcata OCantitatea maxima de agent frigorific
conductelor
31-40m
SM100 -30m -30m — 3,1kg
SM125, 140 -40m -30m 0,4 kg 4.0 kg




4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

Cantitatea de agent frigorific (kg) necesara pentru reumplere pentru mai putin de 30 m (lungime conducta fara incarcare)

Unitate exterioara 5 m si mai putin 6-10m 11-15m 16-20 m 21-25m 26 -30m
SM100 2,0 2,2 2,4 2,6 2,8 3,1
SM125, 140 2,6 2,8 3,0 3,2 3,4 3,6

4.7. Masuri de siguranta la reutilizarea conductelor existente folosite pentru agentul frigorific R22
« Consultati tabelul de mai jos pentru a determina daca actualele conducte pot fi utilizate si daca este necesar sa utilizati un filtru de uscare.
+ Daca diametrul conductelor existente difera fata de diametrul specificat, consultati materialele cu date tehnologice pentru a confirma daca puteti utiliza conductele respective.

Masurati grosimea si verificati uzura con-
ductei existente.

Grosimea conductei existente indeplineste

specificatiile si conduct

ele nu sunt uzate.

Grosimea conductei existente nu indeplines-
te specificatiile si conductele sunt uzate.

A 4

Verificati daca aparatul de aer conditionat existent

poate functiona.

A4

Dupa ce sistemul de racire functioneaza circa
30 de minute, goliti instalatia.

A 4

Deconectati aparatul de
tent de la instalatie.

aer conditionat exis-

A 4

Montati noul aparat de aer conditionat

A 4

necesar) si verificati daca

Efectuati testul de etanseitate, purjarea aerului, in-
carcarea cu agent frigorific suplimentar (daca este

sunt scurgeri de gaze.

A 4

Rularea

testarii

* Consult

ati 7.2.

<Limitele instalatiei cu agent frigorific>

SM140 : A+B+C =40 m

® Unitate interioara
Unitate exterioarad

* Daca aparatul de aer conditionat existent nu functio-
neaza, utilizati un dispozitiv de recuperare a agentului
frigorific pentru a colecta agentul frigorific.

* Tn cazul in care instalatia existent a fost utilizata pen-
tru sisteme cu pompa de caldura cu gaz sau ulei, pen-
tru modelele ZM100-140 trebuie sa curatati instalatia.

© Conducta multi-distributie (optionala)

© Diferenta de inaltime (unitate interioara-
unitate exterioard) max. 30 m

® Diferenta de inaltime (unitate interioara-
unitate interioard) max. 1 m

A: Instalatia principala

B, C: Instalatie secundara

Fig. 4-8

\ 4
Instalatia actuald nu poate fi reutilizata.
Utilizati conducte noi.

4.8. Pentru combinatii duble (Fig. 4-8)

+ Daca aceasta unitate este utilizata ca unitate FREE COMPO MULT], instalati con-
ducta pentru agentul frigorific respectand restrictiile indicate in figura din stanga.
in plus, daca restrictiile vor fi incalcate sau daca veti folosi combinatii de unitéti
interioare si exterioare, consultati instructiunile de instalare ale unitatii interioare
pentru detalii despre instalare.

Lungimea
totala permisa
a conductelor

A+B+C

Lungimea conduc-
telor fara incarca-
re A+B+C

Unitate exterioara B sau C

SM140 40 m si mai putin | 20 m si mai putin | 30 m si mai putin
Unitate exterioara | B-C| Nr. de coturi
SM140 8 m si mai putin Panala 15




5. Reteaua de conducte de evacuare

Conectarea conductelor de evacuare la unitatea exterioara
Daca trebuie sa instalati o conducta de evacuare, utilizati un racord de evacuare sau o tava de colectare (optionald).

SM100-140
Racord de evacuare PAC-SG61DS-E
Tava de colectare PAC-SH97DP-E

6. Instalatia electrica

6.1. Unitatea exterioara (Fig. 6-1, Fig. 6-2) m SM100-140V
@® Demontati panoul de intretinere.
@ Conectati cablurile respectand instructiunile din Fig. 6-1 si Fig. 6-2.

- el
= Al
o |
m il o
Ll
® Unitate interioara
m@ Unitate exterioara
© Telecomanda
@ © Tntrerupétor principal (Intrerupator de circuit)
- ® Impamantare

® ® Bloc de conexiuni
© Conectare unitate interioara/exterioara la blocul de conexiuni (S1, S2, S3)
® Panou de intretinere
©® Clema

*

Fixati cablurile cu cleme pentru ca acestea sa nu atinga centrul panoului de intretinere sau
supapa de gaz.

@ Borna impamantare

Nota:

Daca placa de protectie a panoului electric a fost scoasa in timpul efectuarii operati-
ilor de intretinere, trebuie sa o reinstalati.

& Atentie:

Nu uitati sa instalati circuitul N (N-Line). Fara circuitul N, unitatea se poate defecta.
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6. Instalatia electrica

6.2. Circuitul electric

Model unitate exterioara SM100, 125V SM140V SM100, 125, 140Y
Sursa de alimentare unitate exterioara ~IN (o faza), 50 Hz, 230 V ~IN (o faza), 50 Hz, 230 V 3N~ (3 faze 4 cabluri), 50 Hz, 400 V/
Cgpagtatga de m}rare a u.nltalgu exterioare Intrerupator “ 32 A 40A 16A
principal (Intrerupator de circuit)
c % __ | Sursa de alimentare unitate exterioara 3 x min. 6 3 x min. 6 5x min. 1,5
° _g E Unitate interioara-unitate exterioara *2 3 x 1,5 (Polar) 3 x 1,5 (Polar) 3 x 1,5 (Polar)
= R - " " R——
) % ® Impam?ntare unitate interioara-unitate ex 0 1% min. 1,5 1 xmin. 1,5 1% min. 1,5
£3 % terioara
8 Telecomanda-unitate interioara *3 2 x 0,3 (nepolar) 2 % 0,3 (nepolar) 2 x 0,3 (nepolar)
© Unitate exterioara L-N (o faza) .
E ] Unitate exterioara L1-N, L2-N, L3-N (3 faze) 4 230 VCA 230 VCA 230 VCA
g g $1-82 unitate interioara-unitate exterioarda ~ *4 230 VCA 230 VCA 230 VCA
§ © S$2-S3 unitate interioara-unitate exterioara  *4 24VCC 24 vVCC 24 VCC
I Telecomanda-unitate interioara *4 12VvCC 12VvCC 12VvCC

La livrare, veti primi un intrerupator de circuit cu o distanta intre contacte de cel putin 3,0 mm la fiecare pol. Utilizati un intrerupator cu impamantare (NV).

Intrerupétorul cu impamantare folosit trebuie sa fie un intrerup&tor compatibil cu armonice de inalta frecventa.
Utilizati intotdeauna un intrerupator cu impamantare compatibil cu armonice de nalta frecventa, deoarece aceasta unitate este prevazuta cu un invertor.

Utilizarea unui intrerupator inadecvat poate determina functionarea incorecta a invertorului.

*

*2.Max. 45 m

Daca se utilizeaza 2,5 mm?, max. 50 m

Daca se utilizeaza 2,5 mm? si S3 separat, max. 80 m @@ 82 @@
*3.Un cablu de 10 m este inclus in accesoriile telecomenzii. St @@ S3 @@

*4. Cifrele NU se raporteaza intotdeauna la impamantare.
Terminalul S3 prezinta o tensiune cu 24 VCC mai mare decét terminalul S2. Cu toate acestea, in ceea ce priveste terminalele S3 si S1, acestea NU sunt izolate electric de catre transformator sau alte dispozitive.

Note: 1. Dimensiunea cablajului trebuie sa corespunda cu reglementarile locale si nationale in vigoare.
2. Cablurile de alimentare si cablurile de conectare ale unitatii interioare/unitatii exterioare nu trebuie sa fie mai usoare decét cablul flexibil cu manson din

policloropren. (Model 60245 IEC 57)

Utilizati un cablu de impamantare mai lung decat celelalte cabluri astfel incat acesta sa nu se deconecteze la aplicarea tensiunii.
Pentru instalatia de alimentare cu curent electric, utilizati cabluri de distributie cu autostingere.

5. Pozitionati cu atentie cablurile astfel incat acestea sa nu intre in contact cu marginile de metal sau cu varful vreunui surub.

o

Alimentare electrica

trol A unitate

exterioara s3 tate interioara

Izolator Izolator cu 3 poli
S1 S1
|
|
Circuit de con- g2 } s2  Circuitde

} control A uni-
|

|

S3

/N Avertizare:
in cazul circuitului de control A, exista posibilitatea existentei unei tensiuni ridicate pe borna S3 cauzati de modul de proiectare al circuitului electric care

nu a fost prevazut cu o izolatie electrica intre linia de alimentare cu curent si linia de comunicare a semnalului. Din aceasta cauza, va rugam sa inchideti
alimentarea cu curent electric in timpul efectuarii operatiilor de intretinere. Si nu atingeti bornele S1, S2, S3 daca aparatul este sub tensiune. Daca trebuie
sa utilizati un izolator intre unitatea interioara si cea exterioara, va rugam sa utilizati un izolator cu 3 poli.

Nu sectionati niciodata cablul de alimentare sau cablul de conectare interior/exterior; in caz contrar, se poate produce fum, incendiu sau erori de comunicatie.

Trebuie sa conectati cablurile de conectare interior-exterior direct la unitatile respective (fara conexiuni intermediare).
Conexiunile intermediare pot determina aparitia unor erori de comunicare daca apa intra in cabluri si determina izolarea insuficienta la pamant sau un contact electric defect

la punctul intermediar de conectare.
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7. Rularea testarii

7.1. Inaintea rularii testarii

» Dupa finalizarea instalarii si montarea cablajului si a conductelor unitatilor
interioare si exterioare, verificati daca exista scurgeri de agent frigorific,
cablaj de comanda sau de alimentare slabit, polaritate incorecta si asigu-
rati-va ca nu s-a deconectat o faza a alimentarii.

» Utilizati un megohmmetru de 500 V pentru a verifica daca rezistenta dintre
terminalele de alimentare si impamantare este de cel putin 1 MQ.

» Nu efectuati aceasta testare la terminalele cablajului de comanda (circuit de
tensiune joasa).

Avertizare:
Nu utilizati aparatul de aer conditionat daca rezistenta izolatiei este mai mica
de 1 MQ.

Rezistenta izolatiei

Dupa instalare sau daca sursa de alimentare a unitatji a fost deconectata pentru o

lunga perioada de timp, rezistenta izolatiei va scadea sub 1 MQ datoritd acumularii

de agent frigorific in compresor. Aceasta nu este o defectiune. Urmati instructiunile

de mai jos.

1. Scoateti cablurile compresorului si masurati rezistenta izolatiei compresorului.

2. Daca rezistenta izolatiei este sub 1 MQ, compresorul este defect sau rezistenta a
scazut datoritd acumularii de agent frigorific in compresor.

3. Dupa conectarea cablurilor la compresor, compresorul va incepe sa se incal-
zeasca dupa ce este alimentat cu curent. Dupa alimentarea cu curent pe durata
indicata mai jos, masurati din nou rezistenta instalatiei.

« Rezistenta izolatiei scade datoritd acumularii de agent frigorific in compresor. Re-
zistenta va creste peste 1 MQ dupa ce compresorul a fost incalzit timp de 4 ore.
(Timpul necesar de incalzire a compresorului difera in functie de conditiile at-
mosferice si de acumularea de agent frigorific.)

« Pentru a pune in functiune compresorul cu agent frigorific acumulat in compre-
sor, compresorul trebuie incalzit cel putin 12 ore pentru a preveni defectarea.

4. Daca rezistenta izolatiei creste peste 1 MQ, compresorul nu este defect.

VAN Atentie:

* Compresorul va functiona numai daca faza de alimentare cu curent electric
este conectata corect.

* Porniti alimentarea cu cel putin 12 ore inainte de a incepe utilizarea.

- Tnceperea utiliz&rii aparatului imediat dupa actionarea comutatorului principal de
alimentare poate deteriora grav componentele interne. Lasati comutatorul de ali-
mentare in pozitia pornit in timpul sezonului de functionare.

» Totodata, trebuie sa verificati urmatoarele.

» Unitatea exterioara nu este defectd. LED1 si LED2 de pe panoul de control al
unitatii exterioare lumineaza intermitent daca unitatea exterioara este defecta.

* Ambele supape de oprire, cea pentru gaz si cea pentru lichid, sunt complet deschise.

» O folie de protectie acopera suprafata panoul DIP de pe placa de control a unitatji
exterioare. Scoateti folia de protectie pentru a putea opera cu usurinta butoanele DIP.

7.2. Rularea testarii
7.2.1. Utilizarea SW4 in unitatea exterioara

SWa-1 ON (PORNIT) Operatie de racire
SW4-2 OFF (OPRIT)

SWa-1 ON (PORNIT) Operatie de incalzire
SW4-2 ON (PORNIT)

* Dupa efectuarea unui test de functionare, dezactivati SW4-1 (OFF).

» Dupa ce unitatea este alimentata cu curent electric, puteti auzi un zgomot slab din
interiorul unitatii exterioare. Supapa electronica de expansiune se deschide si se
nchide. Unitatea nu este defecta.

» La cateva secunde dupa pornirea compresorului, puteti auzi un zgomot slab din
interiorul unitatii exterioare. Acest zgomot este produs de supapa de verificare
datorita unei mici diferente de presiune din conducte. Unitatea nu este defecta.

8. Funcitii speciale

Functionarea in modul de testare nu poate fi modificata de la butonul DIP SW4-
2 in timpul rularii testului. (Pentru a schimba modul de testare in timpul rularii
unui test, opriti testul actionand butonul DIP SW4-1. Dupa schimbarea modu-
lui de testare, continuati testul actionand butonul DIP SW4-1.)

7.2.2. Utilizarea telecomenzii
Consultati instructiunile de instalare a unitatii interioare.

Nota:
Ocazional, vaporii aparuti in timpul operatiei de dezghetare pot da impresia ca
din unitatea exterioara iese fum.

© ©
®
Portocaliy ¢ CND’1V‘
Maro F
.ﬂo E 3 Flg . 8'1

®

© Placa de control unitate exterioara
® Max. 10 m
® Alimentare releu

@® Exemplu de diagrama de circuit (modul zgo-
mot redus)

Aranjarea unitatilor pe pozitie

© Adaptor intrare extern (PAC-SC36NA-E)

X: Releu
® © ©

Portocaliy CNDM

X © E 1

Maro F
Y J | Fig. 8-2
J

®

® Exemplu de diagrama de circuit (functia la
cerere)

Aranjarea unitatilor pe pozitie

X, Y: Releu

© Adaptor intrare extern (PAC-SC36NA-E)
© Placa de control unitate exterioara

® Max. 10 m

® Alimentare releu

8.1. Modul zgomot redus (modificare la fata locului) (Fig. 8-1)
Dupa efectuarea urmatoarei modificari, zgomotul produs de unitate exterioara poate
fi redus cu circa 3-4 dB.
Modul zgomot redus va fi activat daca un temporizator, disponibil in comert, sau con-
tactul de intrare al unui comutator ON/OFF (pornit/oprit) este adaugat la conectorul
CNDM (optional) de pe placa de control a unitatji exterioare.
» Capacitatea de reducere a zgomotului difera in functie de temperatura si conditiile
exterioare, etc.
® Daca utilizati un adaptor de intrare extern (PAC-SC36NA-E), finalizati circuitul
urmand instructiunile. (Optional)
@ SWT7-1 (placa de control unitate exterioara): OFF (OPRIT)
@ SW1 ON (activat): Modul zgomot redus
SW1 OFF (dezactivat): Functionare normala

8.2. Functia la cerere (modificare la fata locului) (Fig. 8-2)
Efectuand urmatoarea modificare, consumul de energie poate fi redus cu 0-100%
din consumul normal.
Modul de functionare la cerere va fi activat daca un temporizator, disponibil in co-
mert, sau contactul de intrare al unui comutator ON/OFF (pornit/oprit) este adaugat
la conectorul CNDM (optional) de pe placa de control a unitatii exterioare.
@ Daca utilizati un adaptor de intrare extern

(PAC-SC36NA-E), finalizati circuitul urmand instructiunile. (Optional)

@ Prin configurarea intrerupatorului SW7-1 de pe placa de control a unitatji exteri-
oare, consumul de energie (comparat cu consumul normal) poate fi limitat astfel.

SW7-1 SW2 SW3 Consum de energie
OFF OFF .
(OPRIT) | (OPRIT) 100%
ON OFF 75%
Functia la ON (PORNIT) | (OPRIT) °
cerere | (PORNIT) ON ON 50%
(PORNIT) | (PORNIT) °
OFF ON .
(OPRIT) | (PORNIT) 0% (Stop)
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8. Functii speciale

8.3. Colectarea agentului frigorific (golirea instalatiei)
Urmati instructiunile de mai jos pentru a colecta agentul frigorific in cazul mutarii
unitatii interioare sau a unitatii exterioare.

@ Alimentare curent (intrerupétor de circuit).

*Tn timpul alimentrii cu curent, asigurati-va c& mesajul ,CENTRALLY CONTRO-
LLED” (CONTROLAT CENTRAL) nu este afisat pe telecomanda. Daca mesajul
L,CENTRALLY CONTROLLED” (CONTROLAT CENTRAL) este afisat, colectarea
agentului frigorific (golirea instalatiei) nu poate fi finalizata in conditii normale.

* Pornirea comunicarii dintre unitatea interna si cea externa dureaza circa 3 minute dupa
actionarea butonului de pornire (intrerupator). Pornirea operatiei de golire dureaza
circa 3 - 4 minute dupa actionarea butonului de pornire (intrerupator) ON (activat).

® Dupa ce supapa de oprire a lichidului a fost inchisa, actionati butonul SWP de pe placa de
control a unitatji exterioare in pozitia ON (activat). Compresorul (unitatea exterioara) si venti-
latoarele (unitdtile interioare si exterioare) incep sa functioneze si incepe operatia de colecta-
re a agentului frigorific. LED1 si LED2 de pe placa de control a unitatii exterioare sunt aprinse.

* Actionati butonul SWP (buton actionat prin apasare) in pozitia ON (activat)
daca unitatea este oprita. Totusi, chiar daca unitatea este oprita si butonul
SWP este in pozitia ON (activat) la mai putin de 3 minute dupa ce compreso-
rul s-a oprit, operatia de colectare a agentului frigorific nu poate fi efectuata.
Asteptati inca 3 minute dupa ce compresorul s-a oprit si apoi actionati din nou
butonul SWP in pozitia ON (activat).

9. Controlul sistemului (Fig. 9-1)

@ Deoarece unitatea se opreste automat in circa 2 - 3 minute dupa terminarea
operatiei de colectare a agentului frigorific (LED1 stins, LED2 aprins), trebuie sa
inchideti imediat supapa de oprire a gazului. Daca LED1 este aprins si LED2 este
stins si unitatea exterioara s-a oprit, colectarea agentului frigorific nu s-a efectuat
corect. Deschideti complet supapa de oprire a lichidului si apoi asteptati 3 minute
si repetati pasul @.

* Daca operatia de colectare a agentului frigorific s-a terminat normal (LED1
stins, LED2 aprins), unitatea va ramane opritd pana la oprirea alimentarii cu
curent.

@ Opriti alimentarea cu curent (intrerupator).

* Nu uitati, daca instalatia extinsa este foarte lunga, cu o cantitate mare de agent
frigorific, este posibil ca operatia de golire a instalatiei sa nu poata fi efectuata.
Cand efectuati o operatie de golire, presiunea inferioara trebuie sa fie scazuta
pana aproape de valoarea 0 MPa (manometru).

N Avertizare:

Atunci cand agentul frigorific este pompat, opriti compresorul inainte de a
debranga conductele de agent frigorific. Compresorul ar putea sa plesneasca
daca in interiorul acestuia patrunde aer etc.

©® SW 1-3~6 (N (PORNIT) ® Unitate exterioara
OFF (OPRIT) Unitate interioara
© Telecomanda principala
3456 © Telecomanda secundara
® SW1-3~6 ON(PORNIT) ® Standard 1:1 (adres& agent frigorific = 00)
OFF (OPRIT) ® Simultan dublu (adres& agent frigorific = 01)
3 4 5 6
ole [o]e
TB1 TB1
( TB4 TB4 TB4 W
[e] [e1 [o]
‘ 85 —@ T85 | . ‘
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Definiti adresa agentului frigorific folosind butonul DIP de pe unitatea exterioara.
O Cablul de la telecomanda

Acest cablu este conectat la TB5 (placa terminal pentru telecomanda) a unitatii in-
terioare (nepolara).

® Daca utilizati un alt sistem de grupare a sistemului de refrigerare.

Pana la 16 sisteme de refrigerare pot fi controlate intr-un singur grup folosind tele-
comanda plata MA.

Nota:
in sistemele de refrigerare simple (duble), nu este necesar s utilizati un cablu @.

SWi1 ) Functionare in functie de setarea
Tabelul de functji Functie butonului respectiv
WA ON (PORNIT) OFF (OPRIT)
<swi> 1 Dezghetare
oN . ) Start Normal
(wm obligatorie
PALLLLLL SW1 2 Stergere
EEE N . N . Stergere Normal
setari de istoric erori 7
functio- (3 Definire Setari pentru adresele unittii exte-
nare 4 adresa rioare 0 - 15
5 sistem de
6 refrigerare




Informatii de pe placuta cu date tehnice

Ce X
A % =
AIR-CONDITIONER

MODEL ©)

MAX. CURRENT (OUTDOOR ONLY) A

@ @00 |6 |6 |0 ® 0| ®
PUZ-SM100VKA | 20 | 76 (IP24] ~/N|230| 50 [4,15( 2,3 |R32( 3,1 | 30
PUZ-SM125VKA [26,5]| 84 (IP24] ~/N | 230 | 50 [4,15( 2,3 |R32( 3,6 | 30
PUZ-SM140VKA | 30 | 84 (IP24] ~/N|230| 50 [4,15( 2,3 |R32| 3,6 | 30
PUZ-SM100YKA | 11,5 78 |IP24|3N~| 400 ( 50 |4,15| 2,3 |R32| 3,1 [ 30
PUZ-SM125YKA | 11,5 85 |IP24|3N~| 400 ( 50 |4,15| 2,3 |R32| 3,6 [ 30
PUZ-SM140YKA | 11,5 85 |IP24|3N~| 400 ( 50 |4,15| 2,3 |R32| 3,6 [ 30

(el @ [ [@]1v [O]1n

HPPs [®] MPa kg ((@]m)

LP PS MPa  SERIAL NO.

YEAR OF MANUFACTURE
MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO.,LTD.
700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH,
AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000, THAILAND

MADE IN THAILAND




DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
CE-ERKL/RING OM SAMSVAR
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
ES PROHLASEN| O SHODE

VYHLASENIE O ZHODE ES

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
IZJAVA O SKLADNOSTI ES

EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG-KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION DE CONFORMITE CE
EG-CONFORMITEITSVERKLARING
DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
AHAQZH MIZTOTHTAS EK

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING
EG-DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE
EC UYGUNLUK BEYANI

OEKNAPALWMA COOTBETCTBMA HOPMAM EC
OEKNAPALIA BIOANOBIAHOCTI HOPMAM €C
EC [EKNAPALIMA 3A CbOTBETCTBUE

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
EU VASTAVUSDEKLARATSIOON

EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

EZ IZJAVA O USAGLASENOSTI

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO., LTD.
700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH, AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000, THAILAND

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioners and heat pumps described below for use in residential, commercial and light-industrial environments:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlagen und Warmepumpen fiir das hausliche, kommerzielle und leicht-industrielle Umfeld wie unten beschrieben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que les climatiseurs et les pompes a chaleur décrits ci-dessous, destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux et
d’industrie légére :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor residentiéle, commerciéle en licht-industriéle omgevingen bestemde airconditioners en warmtepompen zoals onderstaand beschreven:
por la presente declara bajo su Unica responsabilidad que los acondicionadores de aire y bombas de calor descritas a continuacién para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore descritti di seguito e destinati all'utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e semi-
industriali:

HE TO TTOPOV TTIOTOTTOIE PE ATTOKAEIOTIKY) TNG €UBUVN OTI OI Ta KAIPATIOTIKA Kal ol avTAieg BEpuavong TTou TEPIYPAQOVTal TTAPAKATW IO XPrOnN O€ OIKIAKOG, ETTAYYEAUATIKO Kal EAAQPIAG Blopnyaviag
TePIBAAAovTA:

através da presente declara sob sua Unica responsabilidade que os aparelhos de ar condicionado e bombas de calor abaixo descritos para uso residencial, comercial e de industria ligeira:

erklaerer hermed under eneansvar, at de herunder beskrevne airconditionanlaeg og varmepumper til brug i privat boligbyggeri, erhvervsomrader og inden for let industri:

intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan fér anvandning i bostéder, kommersiella miljer och latta industriella miljder:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanim amagli Uretilen ve asadida agiklanan klima ve 1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda beyan eder:

HacCTOsILLMM 3asiBNsieT U GepeT Ha ceBs NCKIIoUUTENbHYIO OTBETCTBEHHOCTb 3@ TO, YTO KOHAMLIMOHEPb! W TEMIOBblE HACOCHI, OMMUCAHHBIE HDKE U NPeAHa3HauYeHHble AN1s SKCnyaTauum B XUIbIX Mo-
MeLLEeHUsIX, TOProBbIX 3anax U Ha NPeanpUATUSX NErkoi NPOMbILLNEHHOCTH:

umm 3asBnsie, 6epyyn Ha cebe NOBHY BiANOBIAANBLHICTb 3a Lie, WO KOHAULIOHEepH /i TENMOBI HACOCK, ONUCAaHI HUXKYE Vi NPU3HAYeHi ANt BUKOPUCTaHHS B XXWUTNOBKX NPUMILLEHHSIX, TOPrOBENbHMX 3anax i
Ha nignpuemMcTBax nerkoi NPOMMUCIIOBOCTI:

[eknapvpa Ha cBosi COGCTBEHa OTTOBOPHOCT, Ye KNUMaTULUTE U TEPMOMNOMMUTE, ONUCaHM NMO-A01Y, 3a ynoTpeba B XXMMULLHM, TbProBCKU U Neky MPOMULLIIEHN YCIIOBUS:

niniejszym os$wiadcza na swojg wytgczng odpowiedzialno$¢, ze klimatyzatory i pompy ciepta opisane ponizej, sg przeznaczone do zastosowan w $rodowisku mieszkalnym, handlowym i lekko
uprzemystowionym:

erkleerer et fullstendig ansvar for undernevnte klimaanlegg og varmepumper ved bruk i boliger, samt kommersielle og lettindustrielle miljger:

vakuuttaa taten yksinomaisella vastuullaan, etta jaljempana kuvatut asuinrakennuksiin, pienteollisuuskayttoon ja kaupalliseen kayttoon tarkoitetut iimastointilaitteet ja lampdépumput:

timto na vlastni odpovédnost prohlasuje, Ze niZze popsané klimatiza¢ni jednotky a tepelna erpadla pro pouZiti v obytnych prostfedich, komercnich prostfedich a prostiedich lehkého primyslu:

tymto na svoju vyluénu zodpovednost vyhlasuje, Ze nasledovné klimatizacné jednotky a tepelné Cerpadla uréené na pouzivanie v obytnych a obchodnych priestoroch a v prostredi lahkého priemyslu:
alulirott kizardlagos felel6sségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, kereskedelmi és kisipari kérnyezetben valé hasznalatra szant klimaberendezések és hdszivattytk:

izjavlja pod izklju¢no lastno odgovornostjo, da so spodaj navedene klimatske naprave in toplotne ¢rpalke, namenjene uporabi v stanovanjskih, komercialnih in lahkoindustrijskih okoljih:

declard, prin prezenta, pe proprie raspundere, faptul cd aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si destinate utilizarii in medii rezidentiale, comerciale si din industria usoara:
kinnitab kéesolevaga oma ainuvastutusel, et allpool toodud klimaseadmed ja soojuspumbad on mdeldud kasutamiseks elu-, ari- ja kergtéostuskeskkondades:

ar So, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak aprakstitie gaisa kondicionétaji un siltumsakni ir paredzéti lietoSanai dzivojamajas, komercdarbibas un vieglas rapniecibas telpas.

Siuo vien tik savo atsakomybe pareikia, kad toliau apibdinti oro kondicionieriai ir Silumos siurbliai skirti naudoti gyvenamosiose, komercinése ir lengvosios pramonés aplinkose:

ovime izjavljuje pod isklju¢ivom odgovorno$¢u da su klimatizacijski uredaji i toplinske dizalice opisane u nastavku namijenjeni za upotrebu u stambenim i poslovnim okruzenjima te okruZenjima lake
industrije:

ovim izjavljuje na svoju isklju¢ivu odgovornost da su klima-uredaji i toplotne pumpe opisane u daljem tekstu za upotrebu u stambenim, komercijalnim okruZenjima i okruZenjima sa lakom industrijom:

MITSUBISHI ELECTRIC, PUZ-SM100VKA*, PUZ-SM100YKA*, PUZ-SM125VKA*
PUZ-SM125YKA*, PUZ-SM140VKA*, PUZ-SM140YKA*
*1,,1,2,3,-0-,9

Note: Its serial number is on the nameplate of the product.

Hinweis: Die Seriennummer befindet sich auf dem Kennschild des Produkts.
Remarque : Le numéro de série de I'appareil se trouve sur la plaque du produit.
Opmerking: het serienummer staat op het naamplaatje van het product.

Nota: El nimero de serie se encuentra en la placa que contiene el nombre del producto.
Nota: il numero di serie si trova sulla targhetta del prodotto.

Znueiwon: O oeipiakdg Tou apIBuog BPICKETAI OTNV TTIVAKID OVOPATOG TOU TTPOIGVTOG.
Nota: o nimero de série encontra-se na placa que contém o nome do produto.
Bemeerk: Serienummeret star pa produktets fabriksskilt.

Obs: Serienumret finns pa produktens namnplat.

Not: Seri numarasi Urlintin isim plakasinda yer alir.

MprMeyaHmne: cepuiiHblii HOMEp ykasaH Ha nacrnopTHoe Tabrnuuke nsgenus.
MpumiTka. CepiltHnin HOMep BKa3aHO Ha MacrnopTHin Tabnuyui Bupoby.

Babenexka: CepuiHUST My HOMep e Ha TabenkaTta Ha NpoayKTa.

Uwaga: Numer seryjny znajduje sie na tabliczce znamionowej produktu.
Merk: Serienummeret befinner seg pa navneplaten til produktet.
Huomautus: Sarjanumero on merkitty laitteen arvokilpeen.

Poznamka: Prislusné sériové Cislo se nachazi na titku produktu.
Poznamka: Vyrobné &islo sa nachadza na typovom $titku vyrobku.
Megjegyzés: A sorozatszam a termék adattablajan talalhato.

Opomba: serijska Stevilka je zapisana na tipski ploscici enote.

Nota: Numarul de serie este specificat pe placuta indicatoare a produsului.
Markus. Seerianumber asub toote andmesildil.

Piezime. Sérijas numurs ir noradits uz ierices datu plaksnites.

Pastaba. Serijos numeris nurodytas gaminio vardiniy duomeny lenteléje.
Napomena: serijski broj nalazi se na natpisnoj plocici proizvoda.
Napomena: Serijski broj nalazi se na nazivnoj plocici proizvoda.

Directives Directivas Dyrektywy Directive
Richtlinien Direktiver Direktiver Direktiivid
Directives Direktiv Direktiivit Direktivas
Richtlijnen Direktifler Smérnice Direktyvos
Directivas [vpekTunBbI Smernice Direktive
Direttive [vpekTuen Iranyelvek Direktive
Odnyieg [vpekTuen Direktive

2014/35/EU: Low Voltage Directive

2006/42/EC: Machinery Directive

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibility Directive

2009/125/EC: Energy-related Products Directive and Regulation (EU) No 206/2012*

* Only SM100

2009/125/EC: Energy-related Products Directive and Regulation (EU) No. 2016/2281*

* Only SM125/140

2011/65/EC: RoHS Directive

2014/68/EU: Pressure Equipment Directive

Issued: 1 Nov. 2018 Akira HIDAKA

THAILAND Manager, Quality Assurance Department



<ENGLISH>
English is original. The other languages versions are translation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation in accordance with EN378-1.
Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result in
burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation sound or vibration.

The A-weighted sound pressure level is below 70dB.

This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and
on farms, or for commercial use by lay persons.

<PORTUGUES>
O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas sdo tradugdes do idioma
original.

A CUIDADO

A fuga de refrigerante pode causar asfixia. Garanta a ventilagdo em conformidade com a norma EN378-1.
Certifique-se de que envolve as tubagens com material de isolamento. O contacto directo com
tubagens nao isoladas pode resultar em queimaduras ou ulceragdes provocadas pelo frio.
Nunca coloque pilhas na boca, por nenhum motivo, para evitar a ingestao acidental.

A ingestao de uma pilha pode causar obstrugdo das vias respiratérias e/ou envenenamento.
Instale a unidade numa estrutura robusta, de forma a evitar ruidos ou vibragdes excessivos
durante o funcionamento.

O nivel de pressao sonora ponderado A ¢ inferior a 70 dB.

Este equipamento destina-se a ser utilizado por especialistas ou utilizadores com formacéo
em lojas, na industria ligeira e em quintas, ou para utilizagdo comercial por leigos.

<DEUTSCH>
Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen sind vom Original (ibersetzt.

Wenn Kaltemittel austritt, kann dies zu Ersticken fiihren. Sorgen Sie in Ubereinstimmung mit EN378-1 fiir Durchliiftung.
Die Leitungen missen isoliert werden. Direkter Kontakt mit nicht isolierten Leitungen kann zu
Verbrennungen oder Erfrierungen fiihren.

Nehmen Sie niemals Batterien in den Mund, um ein versehentliches Verschlucken zu vermeiden.
Durch das Verschlucken von Batterien kann es zu Erstickungen und/oder Vergiftungen kommen.
Installieren Sie das Gerat auf einem stabilen Untergrund, um tiberméaRige Betriebsgerausche
oder -schwingungen zu vermeiden.

Der A-gewichtete Schalldruckpegel ist niedriger als 70dB.

Dieses Gerat ist vorgesehen fiir die Nutzung durch Fachleute oder geschultes Personal in Werkstatten, in
der Leichtindustrie und in landwirtschaftlichen Betrieben oder fiir die kommerzielle Nutzung durch Laien.

<DANSK>
Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er oversaettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Leekage af kelemiddel kan forarsage kvaelning. Serg for udluftning i overensstemmelse med EN378-1.
Serg for at pakke rgrene ind i isolering. Direkte kontakt med ubekleedte rer kan forarsage
forbreendinger eller forfrysninger.

Batterier ma under ingen omsteendigheder tages i munden for at forhindre utilsigtet indtagelse.
Indtagelse af batterier kan forarsage kvaelning og/eller forgiftning.

Installér enheden pa en fast struktur for at forhindre for hgje driftslyde eller vibrationer.

Det A-veegtede lydtrykniveau er under 70dB.

Dette apparat er beregnet til at blive brugt af eksperter eller udleerte brugere i butikker, inden
for let industri og pa garde eller til kommerciel anvendelse af liegmaend.

<FRANCAIS>
L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres langues sont des traductions
de l'original.

A PRECAUTION

Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez une ventilation adéquate en
accord avec la norme EN378-1.

Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d'isolant. Un contact direct avec la tuyauterie
nue peut entrainer des brdlures ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit pour éviter de les avaler par accident.
Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un empoisonnement.

Installez I'appareil sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonctionnement et une vibration excessifs.
Le niveau de pression acoustique pondéré est en dessous de 70 dB.

Cet appareil est congu pour un utilisateur expert ou les utilisateurs formés en magasin, dans l'industrie
|égere et dans I'agriculture ou dans le commerce par le profane.

<SVENSKA>
Engelska ar originalspraket. De évriga sprakversionerna ar dversattningar av originalet.

A FORSIKTIGHET

Koldmedelslackage kan leda till kvévning. Tillhandahall ventilation i enlighet med EN378-1.
Kom ihag att linda isolering runt réren. Direktkontakt med bara rér kan leda till brannskador
eller kdldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.

Om ett batteri svéljs kan det leda till kvavning och/eller forgiftning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hoga driftljud och vibrationer.

Den A-vagda ljudtrycksnivan ar under 70dB.

Denna apparat ar amnad for anvandning av experter eller utbildade anvandare i affarer, inom
latt industri och pa lantbruk, eller for kommersiell anvandning av lekman.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn vertalingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg voor ventilatie in overeenstemming
met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de onbedekte leidingen kan
leiden tot brandwonden of bevriezing.

Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.

Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroorzaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig lawaai of trillingen te voorkomen.
Het niveau van de geluidsdruk ligt onder 70 dB(A).

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door ervaren of opgeleide gebruikers in werkplaatsen,
in de lichte industrie en op boerderijen, of voor commercieel gebruik door leken.

<TURKCE>
Asli Ingilizcedir. Diger dillerdeki surimler aslinin gevirisidir.

A DIKKAT

Sogdutucu kagag bogulmaya neden olabilir. EN378-1 uyarinca uygun havalandirma saglayin.
Borular etrafina yalitim yapildigindan emin olun. Borulara dogrudan giplak elle dokunulmasi
yaniklara veya soguk isiriklarina neden olabilir.

Kazara yutmamak igin, pilleri kesinlikle hicbir amacla agzinizda tutmayin.

Pillerin yutulmasi bogulmaya ve/veya zehirlenmeye yol agabilir.

Asiri calisma seslerini veya titresimi énlemek igin, tniteyi saglam bir yapi tizerine monte edin.
A agirlikli ses glicl seviyesi 70dB’nin altindadir.

Bu cihaz atdlyelerde, hafif endustriyel tesislerde ve ciftliklerde uzman veya egitimli kulla-
nicilar tarafindan kullanilmak tizere veya normal kullanicilar tarafindan ticari kullanim icin
tasarlanmistir.

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versiones en los demas idiomas
son traducciones del original.

A CUIDADO

Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe proporcionar la ventilacion determinada en EN378-1.
Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El contacto directo con la tuberia
puede ocasionar quemaduras o congelacion.

Para evitar una ingestién accidental, no coloque las pilas en su boca bajo ningtin concepto.
La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenenamiento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produzcan sonidos o vibraciones
excesivos debidos a su funcionamiento.

El nivel de presion acustica ponderado A es inferior a 70 dB.

Este aparato esta destinado a su uso por parte de usuarios expertos o capacitados en talleres,
industrias ligeras y granjas, o a su uso comercial por parte de personas no expertas.

<PYCCKNN>
S13bIKOM OpUrMHana sIBMsieTCs aHrMUCKuA. Bepcun Ha Apyrvx sisblkax siBRsOTCS
nepeBoAOM OpUrMHana.

A OCTOPOXHO

YTeuka xnagareHta MOXET CTaTb NPUYMHON yayLbs. ObecneybTe BEHTUNSLMIO B cooTBeTcTBIM ¢ EN378-1.
O6s3aTenbHO 06epHUTe TpYBbl N30MALMOHHON 0BMOTKON. HenocpeacTBEHHBIN KOHTAKT C HEU30NMPOBAHHbLIM
TPyGONPOBOAIOM MOXET NPUBECTU K 0XKOram M 0BMOPOXEHNIO.

BanpelaeTcs KnacTb 3NIEMEHTbI IUTaHUs B POT MO KakiM Gbl TO HI GbINO NpUYMHaM BO U3GexaHne cryyaitHoro
npornaTbiBaHmus.

TMonagaHue aneMeHTa NUTaHNs B NULLEBAPUTENBHYIO CUCTEMY MOXET CTaTb NPUYMHON YAYLIbS WK OTPaBREHNUS.
YcTaHaBnvBaliTe yCTPOMCTBO Ha KECTKYIO CTPYKTYPY BO M3GEXaHNe Ype3MepHOro LyMa Ui Ype3mMepHoN Bi-
Bpauun Bo Bpemsi paboThbl.

YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBreHus no wkane A He npesbiwaet 70 ab.

[aHHOe YCTPOINCTBO NpefjHa3HaueHo ANs UCMOMb30BaHNS CeUManicTamMu unn oBy4eHHbIM NepcoHarnom B
MaraauHax, Ha NpeAnpuUATUAX NErkoi NPOMBILLNEHHOCTY 1 hepmax UMn Ans KOMMEPHECKOTO MPUMEHEHNS He-
npocbeccuoHanamm.

<ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni linguistiche rappresentano
traduzioni dell’'originale.

A ATTENZIONE

Le perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere una ventilazione adeguata in
conformita con la norma EN378-1.

Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le
tubature non schermate pud provocare ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie in bocca onde evitare ingestioni accidentali.
L’ingestione delle batterie pud provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Installare I'unita su una struttura rigida in modo da evitare rumore o vibrazioni eccessivi durante il funzionamento.
Il livello di pressione del suono ponderato A € inferiore a 70dB.

Questa apparecchiatura & destinata all'utilizzo da parte di utenti esperti o addestrati in negozi,
industria leggera o fattorie oppure a un uso commerciale da parte di persone non esperte.

<YKPAIHCBKA>
Mepeknaa opuriHany. TeKCT iHWMMW MOBaMK1 € NepeKnagom opuriHany.

A OBEPEXHO

BuTok xonopoareHTy Moxe Npu3BeCTH A0 yAyLLEeHHs. HeobxiaHo 3abesneunTty BeHTURALO BiANOBIA-

Ho o ctangapty EN 378-1.

Tpybu HeobxigHO obMoTaTh i30MsUiiHUM MaTepianom. MpsMUIn KOHTAKT i3 HenokpuTolo Tpy6oio

MOXe Npu3BecTy 0 oniky abo 06MOPOXEHHS.

3abOPOHAETLCS KNACTV €NIEMEHTU XUBIEHHS B POT i3 BYAb-KUX MPUYMH, OCKINbKM € PU3NK BUNALKO-

BO iX NMPOKOBTHYTU.

[NonafaHHs enemeHTa XVUBMEHHS B TpaBHY CUCTEMY MOXe CTaTU NPUYNHOK 3a[lyXu1 Ta/abo OTpyEHHS.

gCTat{OBJ‘IKJVITe 610K Ha MiLIHI KOHCTPYKLi, W06 YHUKHYTU HaAMIPHOrO piBHS 3BYKY po6oTu abo Bi-
auii.

Plljaem: amnniTyaHO 3BaXKEHOro akyCTUYHOTO TUCKY CTaHOBUTL Hibkye 70 ab.

Llei npunap npusHayaeTbCs ANA BUKOPUCTaHHS cneujanictamu abo ocobamu, Lo Npoiilinm Bigno-

BIOHE HaBYaHHS, Y KPaMHULISX, NETKiil MPOMUCIIOBOCTI Ta CiflbCbKOrOCNOAapChKUX MiANPUEMCTBAX, a

TaKoX AN KOMEPLIHOro BUKOPUCTaHHA Hecnelianictamu.

<EAAHNIKA>

H

yAwooa Tou TpwToTUTou gival n ayyAikr. Or ekddoelig AWV yAwoowv eival

HETOPPAOEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A TIPOXOXH

<BbITAPCKN>
OpuruHansT e TEKCTBT Ha aHrMACKN e3uk. Bepcunte Ha apyrv eanum ca npesoau
Ha opuruHana.

A BHUMAHUE

H Siappor) Tou WUKTIKOU eVOEXETAI VO TTPOKAAETEI ao@ugia. PpovTioTe yia Tov €EAEPIOPO
oUPPwva pe 1o TIPoTUTTO EN378-1.

DdpovrioTe va TUAIGETE Pe poVWTIKG UAIKO Tn owAfvwon. H armeubeiag emaen pe T yupvi
OWARVWON EVOEXETAI Va TIPOKAAEDEI EYKAUNATA I} KPUOTTAYHATA.

Mn Baete oté Tig pTraTapieg oTo TéUA 0ag Yo Kavéva Adyo WaTe va amoUyeTe TV katé AdBog kaTdmoot Toug.
H KaTaTTOON PTTATapIWY PTTOPET VO TTPOKOGAETE! TTVIYUS f/kal dnAnTnpiaon.

EykaraoTrioTe T povada o oTabepr] KaTaoKEUr WOTE va aTTOPUYETE TOV EVTOVO rX0 AeiToupyiag 1 Toug kpadaapolg.
H A-otaBuiopévn oTtdBun nxnTiKAG Trieon eival kaTw Twv 70dB.

H ouokeur| autr TTpoopideTal yia Xprion atmd EUTTEIPOUG 1} EKTIAIBEUPEVOUG XPAOTEG O KATAOTAUATA, 0TV
eAa@pIG Blopnxavia Kal o€ aypOKTAKATA, 1 Yo EPTTIOPIKN Xprion a6 dTopa Ta oTroia dev eival EIBAHOVES.

M3TnuyaHeTo Ha XnaauneH areHT Moxe Aa NpUYnHU 3agyliaBaHe. OcmrypeTe BeHTunauus
cbobpasHo ¢ EN378-1.

He 3abpaBsifiTe Aa yBreTe nsonauus okono Tpbbute. [JUPEKTHUAT KOHTAKT C OroneHn Tpbou
MOXe ia NPUYNHN U3rapsHe Unm usMmpb3BaHe.

ﬂpm HUKaKBM 06CTOSITENCTBA HE NoCcTaBsAnTe 6aTepvw|Te B yCcTaTta Cu, 3a ia He T norofiHeTe
Nno HeBHUMaHue.

ToBa MOXe fAa foBeAe [0 3aayluaBaHe W/unu HaTpaBsHe.

MoHTupaiiTe TANOTO BbPXY TBbpPAA KOHCTPYKUMSA, 3a Aa NPefoTBpaTUTE NpekoMepeH Luym
unu Bubpaumm no Bpeme Ha pabora.

A-npeTerneHoTo H1BO Ha 3BYKOBO HansraHe e nog 70 dB.

To3u ypep e npeAHasHayeH 3a 13Non3saHe OT eKCrepTy unu obyyeHn notTpebuteny B marasu-
HW, B NekaTa NPOMMLLNEHOCT 1 BbB (DepMU, UMK 3a TbproBcka ynotpeba oT HecneuranucTy.




<POLSKI>
Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezykowe stanowig ttumaczenie
oryginatu.

A UWAGA

Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac uduszenie. Nalezy zapewni¢ wentylacje zgodnie
z normg EN378-1.

Nalezy pamieta¢, aby owing¢ izolacje wokét przewodéw rurowych. Bezposredni kontakt z
niezabezpieczonymi przewodami rurowymi moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.

Nie wolno wktada¢ baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby uniknaé¢ przypadkowego potknigcia.
Potknigcie baterii moze spowodowac¢ zadtawienie i/lub zatrucie.

Zainstalowa¢ urzgdzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec nadmiernemu hatasowi i wibracjom.
Poziom dzwieku A nie przekracza 70 dB.

W sklepach, w przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych urzadzenie powinni obstugiwac profesjonalni lub
przeszkoleni uzytkownicy, a w $rodowisku handlowym moga to by¢ osoby nieposiadajace fachowej wiedzy.

<ROMANA>
Textul original este Tn limba engleza. Versiunile pentru celelalte limbi sunt traduceri
ale originalului.

Scurgerea de agent frigorific poate cauza asfixierea. Asigurati o ventilatie corespunzatoare, conform
standardului EN378-1

Asigurati-va ca infasurati materialul izolator in jurul conductelor. Contactul direct cu conductele neizo-
late se poate solda cu arsuri sau degeraturi.

Nu introduceti niciodata si pentru niciun motiv bateriile in gura, pentru a evita ingerarea accidentala a
acestora.

Ingerarea bateriilor poate cauza sufocarea si/sau intoxicarea.

Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni producerea unui nivel excesiv de sunete sau vibratji.
Nivelul de presiune acustica ponderat in A este mai mic de 70 dB.

Acest aparat este destinat utilizarii de catre utilizatori spemallzagl sau instruiti in cadrul spatiilor comerci-
ale, spatiilor din cadrul industriei usoare si al fermelor sau in scopuri comerciale de catre nespecialisti.

<NORSK>
Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er oversettelser av originalen.

A FORSIKTIG

Kjelemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Serg for ventilering i samsvar med EN378-1.
Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt reret. Direkte kontakt med ukledte rer kan forarsake
brannskader eller forfrysninger.

Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfgre en risiko for at du svelger batteriet ved
et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller forgiftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for & forhindre ungdvendig mye driftsstey eller vibrering.
Det A-vektede lydtrykknivaet er under 70 dB.

Dette apparatet er ment for bruk av eksperter eller fagleert personell i butikker, lettindustri og
pa garder, eller for kommersielt bruk av ikke-fagmenn.

<EESTI>
Originaaljuhend on ingliskeelne. Muudes keeltes versioonid on originaali tdlked.

A ETTEVAATUST!

Kilmaaine leke voib pohjustada lambumist. Tuulutamine standardi EN378-1 kohaselt.
Mahkige torude (imber kindlasti isolatsiooni. Vahetu kontakt paljaste torudega véib pohjusta-
da pdletusi voi kiilmakahjustusi.

Hoiduge patareide tahtmatust allaneelamisest, arge kunagi pange (ihelgi péhjusel patareisid suhu.
Patarei allaneelamine v&ib pdhjustada lambumist ja/véi mirgitust.

Paigaldage seade jaigale struktuurile, et valtida Glemaarast tocheli ja vibreerimist.

A-filtriga helirdhu tase on madalam kui 70 dB.

Seade on mdeldud kasutamiseks asjatundjatele ja véljadppe labinud kasutajatele poodides,
kergtdostuses ja taludes ning kommertskasutuseks tavaisikute poolt.

<SUOMI>
Englanti on alkuperainen. Muut kieliversiot ovat alkuperaiskappaleen kdannoksia.

A HUOMIO

Vuotava kylméaaine voi aiheuttaa tukehtumisen. limanvaihdon on oltava EN378-1-standardin
mukainen.
Kaari putken ymparille eristysmateriaalia. Paljaan putken koskettamisesta voi seurata palo-

tai paleltumavammoja.

Ala koskaan laita paristoja suuhun, jotta et vahingossa nielaisisi niita.

Paristojen nieleminen voi aiheuttaa tukehtumisen ja/tai myrkytyksen.

Asenna yksikko tukeviin rakenteisiin, jotta sen kéytosta ei syntyisi ylimaaraista danta tai tarinaa.
A-painotettu danenpainetaso on alle 70 dB

Laite on tarkoitettu asiantuntijoiden tai Iameelle koulutuksen saaneiden kayttéon kaupoissa,
pienteollisuudessa ja maatiloilla tai maallikoille kaupalliseen kayttoon.

<LATVISKI>
Originals ir anglu valoda. Versijas citas valodas ir originala tulkojums.

A UZMANIBU

Aukstumagenta noplides gadijuma pastadv nosmaks$anas risks. Ir janodrosina standartam
EN378-1 atbilsto$a ventilésana.

Aptiniet caurules ar izoléjoSu materialu. Pieskaroties neaptitam caurulém, var gt apdegu-
mus vai apsaldéjumus.

Aizliegts ievietot baterijas muté; pastav norisanas risks.

Bateriju nori$ana var izraisit aizriSanos un/vai saindé$anos.

Uﬁstédiet iekartu uz izturigas struktdras, lai izvairitos no parlieku liela darbibas trokSna vai
vibracijas

« A — izsvarotais skanas spiediena [Tmenis ir mazaks par 70 dB.

So iekartu paredzéts lietot specialistiem vai apmacitiem lietotajiem veikalos, vieglas ripniecibas
telpas un lauksaimniecibas fermas, ka arf to var lietot nespecialisti komercialam vajadzibam.

<CESTINA>
Original je v anglictiné. Ostatni jazykové verze jsou prekladem originalu.

A POZOR

Unik chladiciho média mGize zpUsobit udugeni. Zajistéte vétrani v souladu s normou EN 378-1.
Okolo potrubi vzdy omotejte izolaci. Pfimy kontakt s obnazenym potrubim muze zpusobit
popaleni nebo omrzliny.

Nikdy nevkladejte baterie do ust, aby nedoslo k jejich polknuti.

Polknuti baterie muze zpusobit zaduseni a/nebo otravu.

Jednotku nainstalujte na pevnou konstrukci, aby nedochazelo ke vzniku nadmérného pro-
vozniho hluku a vibraci.

Hladina akustického tlaku A je niz§i nez 70 dB.

Toto zafizeni je ur€eno pro prodejny, lehky primysl a farmy, kde je musi obsluhovat odbor-
nici a Skoleni uzivatelé, a pro komeréni pouziti, kde je mohou obsluhovat laici.

<LIETUVISKAI>
Originalas yra angly k. Versijos kitomis kalbomis yra originalo vertimas.

A ATSARGIAI

Dél Saltnesio nuotékio galima uzdusti. ISvédinkite patalpas pagal EN378-1.

Batinai vamzdelius apvyniokite izoliacija. Prisilietus prie pliky vamzdeliy galima nusideginti
arba nusalti.

Siekdami iSvengti atsitiktinio prarijimo, niekada nedékite baterijy j burna.

Prarijus baterijg galima uzspringti ir / arba apsinuodyti.

Irenginj sumontuokite ant tvirtos struktdros, kad nesigirdéty pernelyg didelio veikimo triukSmo
ar vibracijos.

A svertinis garso slégio lygis nesiekia 70 dB;

Sis prietaisas skirtas naudoti specialistui ar iSmokytiems naudotojams dirbtuvése, lengvojoje
pramonéje ar Gkiuose arba komerciniam naudojimui nespecialistams.

<SLOVENCINA>
Preklad anglického originalu. VSetky jazykové verzie su preloZzené z anglictiny.

A UPOZORNENIE

Unik chladiva mé6ze sposobit udusenie. Zabezpecte vetranie podla normy EN 378-1.
Nezabudnite potrubie obalit izolaciou. Priamy kontakt s nezabalenym potrubim méze sposobit
popaleniny alebo omrzliny.

Batérie si nikdy z akéhokolvek dévodu nekladte do Ust, aby nedo$lo k ich nahodnému poZzitiu.
PozZitie batérii moZe vyvolat dusenie a/alebo otravu.

Nainstalujte jednotku na pevny konstrukény prvok, aby ste obmedzili nadmerny prevadzkovy
hluk a vibracie.

Hladina akustického tlaku vazena podla krivky A je nizsia ako 70 dB.

Toto zariadenie je ur¢ené na pouzivanie odbornikmi alebo zaskolenymi pouzivate/mi v ko-
merénych priestoroch, v prostredi lahkého priemyslu, na farmach, alebo na komeréné pouzitie
beZnymi pouzivatelmi.

<HRVATSKI>
Tekst je izvorno napisan na engleskom jeziku. Tekst na ostalim jezicima predstavlja
prijevod izvorno napisanog teksta.

A OPREZ

Curenje rashladnog sredstva moze uzrokovati gu$enje. Osigurajte ventilaciju u skladu s nor-
mom HR EN378-1.

Obvezno stavite izolaciju oko poloZenih cijevi. Izravni doticaj s golim cijevima moze dovesti
do opeklina ili smrzavanja.

Nikada ne stavljajte baterue u usta ni zbog kojeg razloga kako biste izbjegli slu¢ajno gutanje.
Gutanje baterija moze prouzrocm gusenije i/ili trovanje.

Postavite jedinicu na ¢vrstu povrsinu kako biste izbjegli prebucan zvuk tijekom rada ili pojavu vibracija.
Razina zvuénog tlaka A niza je od 70dB.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati struénjaci ili osposobljeni korisnici u trgovinama, lakoj indu-
striji i na poljoprivrednim gospodarstvima ili laici u komercijalne svrhe.

<MAGYAR>
Az angol véltozat az eredeti. A tdbbi nyelvi valtozat az eredeti forditasa.

A VIGYAZAT

A hitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon az EN378-1 szabvany elbirasai
szerinti szell6zésrol.

Feltétlenil szigetelje korbe a csdveket. A csupasz csé megérintése égési vagy fagyasi séri-
lést okozhat.

Ne vegyen a szajaba elemet semmilyen célbdl, mert véletlenil lenyelheti!

A lenyelt elem fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

A késziiléket merev szerkezetre szerelje fel, hogy megakadalyozza a tulzott (izemi zajt és vibraciot.
Az A-sulyozott hangnyomasszint 70 dB alatt van.

A készilék Uzletek, a konnytipar és gazdasagok szakérté vagy képzett felhasznaloi, vala-
mint laikus felhasznalok altali kereskedelmi hasznalatra készlilt.

<SRPSKI>
Prevod originala. Verzije na drugim jezicima su prevodi originala.

A OPREZ

Curenje rashladne te¢nosti moze da dovede do gusenja. Obezbedite ventilaciju u skladu sa
EN378-1.

Obavezno obmotaijte izolaciju oko cevi. Direktan kontakt sa golom cevi moze izazvati opeko-
tine ili promrzline.

Nikada nemojte stavljati baterije u usta iz bilo kog razloga, kako bi se sprecilo slu¢ajno gutanje.
Gutanje baterija moze da izazove gusenije i/ili trovanje.

Ugradite jedinicu na évrstu strukturu kako biste sprecili previse jak zvuk rada ili vibracije.
A-ponderisani nivo ja¢ine pritiska zvuka je ispod 70 dB.

Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu od strane strucnih ili obucenih korisnika u prodavnicama,
u lakoj industriji i na farmama ili za komercijalnu upotrebu od strane nekvalifikovanih lica.

<SLOVENSCINA>
Izvirnik je v angles€ini. Druge jezikovne razli¢ice so prevodi izvirnika.

A POZOR

Puscanje hladiva lahko povzro¢i zadusitev. Zagotovite prezracevanje po standardu EN378-1.
Cevi ovijte z izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko povzroci opekline ali ozebline.
Nikoli in iz nobenega razloga ne vstavljajte baterij v usta, da jih po nesreci ne pogoltnete.
Ce baterije pogoltnete, se lahko zadusite in/ali zastrupite.

Enoto namestite na togo konstrukcijo, da preprecite pretiran zvok ali tresljaje med delovanjem.
A-uteZena raven zvocnega tlaka je pod 70 dB.

Naprava je namenjena za uporabo s strani strokovnih ali ustrezno usposobljenih uporabnikov
v trgovinah, lahki industriji in na kmetijah ter za komercialno uporabo s strani nestrokovnih
uporabnikov.
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This product is designed and intended for use in the residential,
commercial and light-industrial environment.

Importer:

Mitsubishi Electric Europe B.V.
Capronilaan 46, 1119 NS, Schiphol Rijk, The Netherlands

French Branch
2, Rue De L’Union, 92565 RUEIL MAISON Cedex

German Branch
Mitsubishi-Electric-Platz 1 40882 Ratingen North Rhine-Westphalia Germany

Belgian Branch
8210 Loppem, Autobaan 2, Belgium

Irish Branch
Westgate Business Park, Ballymount Road, Upper Ballymount, Dublin 24, Ireland

Italian Branch
Via Energy Park, 14 20871 Vimercate (MB), Italy

Norwegian Branch
Gneisveien 2D, 1914 Ytre Enebakk, Norway

Portuguese Branch
Avda. do Forte 10, 2794-019, Carnaxide, Lisbon, Portugal

Spanish Branch
Av. Castilla, 2 Parque Empresarial San Fernando - Ed. Europa, 28830 San Fernando de Henares
(Madrid), Spain

Scandinavian Branch
Hammarbacken 14, P.O. Box 750, SE-19127, Sollentuna, Sweden

UK Branch
Travellers Lane, Hatfield, Hertfordshire, AL10 8XB. England, UK

Polish Branch
Krakowska 50, PL-32-083 Balice, Poland

Please be sure to put the contact address/telephone number on
this manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
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